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LOS PRINCIPIOS
San José. Agosto 16 de 1921

becclán literaria
NUNCA MÁS... ■

Diego Larriera Varóla, José Pedro Osoros, 
‘.nlvador Cnntisani, Juan Antonio Abé, Gon­
zalo barriera Varóla, Eugenio López, Andrés 
\ lera, Rafael V. Salguero, Guillermo Coll 
torró, Guillermo J. Boceo, Fmiicisoo E»pí 
ñola, Francisco Alvarez, Juan R. Villamil. 
Ello Ocampos, ... ........al D. Rodríguez. Carlos
Lnrnern, Alberto Moino, Oscar D' Ursi. 
•Juan Angel Chiolini, Francisco Perroni Díaz, 
Ernesto R. Sena, Homero G. Suárez, Pres 
bt ero Marcial Pérez, Romeo Bacigalupi, 
Alinnnzor Geribón Abren, Manuel C. Figuo 
roa Esteban F. Bove. Benito Servolló, Pedro 
Ochoa, Martín Prntto, Rafael V. Rodríguez. 
Juan Arncar, Mariano Gutiétrez García, 
doctor Adolfo Cordero, Aquilas Fernández 
Bermúdez, José B. Limara, Gaspar Vícooh 
I nieven t, Elbio Díaz Larriera, Alborto Lnin 
dekar, José Luis Artoln, Francisco M. Ro 
vira, doctor Nicasio del Castillo, Máximo 
González, Héctor M. Clara, José Horauio 
Amado, Bolisnrio Sierra (hijo), doctor Eran 
cisco Giampietro, Rafael Viera González, 
Mano Rodríguez Bonavita, Salvador Mas 
clieroni, Esteban Arostcguy, Manual .1. Asti 
gnrraga, José Riembau (hijo).

La inquietud actual
A cerca de tres años del armisticio, el 

mundo busca afín, por vías difíciles y llenas 
de obstáculos, la reconstrucción y el equili­
brio. Se supuso, cuando el telégrafo llevó a 
los cuatro puntos cardinales la noticia do la

Para Mario Menindez Clara
La razón tuteladora do mi vida puso entro olla 

y yo, un abismo tan protundo, tan inmenso, tan 
_ , . [glnoial!...
separo nuestros destinos, provocó nuostraquorolla 
y trazó los derroteros por el bion y por el mal!

Ella tuéso por la sonda de las ponas y los malos 
vías lágrimas acerbas do pecado y do dolor.
Yo tomé por ol camino quesoasciondeen espíralos 
por la cumbre do la vida, la esperanza y ol amor!

cesación de In lucha, que el universo inicia­
ría de inmediato la tarea continua y firme de 
restauración. Pero esa tarea sigue sacudida 
por crisis violentas, desorientaciones, dudas 
fundamentales. La inquietud persiste sobre 
el mundo. Mientras so apaga siniestramente 
en las ciudades y desiertos de Rusia la gran 
amenaza que un día preocupó seriamente a 
políticos y estadistas de los demás países, no 
se advierte que una fuerza segura de equili 
brio.de justicia y do paz encauce en las 
naciones el trabajo y la aspiración de los 
hombres.

La guerra fué, sin duda, una gran crisis 
humana. Renovó valores, suscitó ideales, 
marcó con estigma más de una gran utopía o 
una gran quimera. Dssde sin primeros días, 
y a raíz do terminarse, se pudo advertir ade 
más cómo, sobre el fracaso de los humanis 
mos en ruinas, sobre el derrumbamiento da 
los sistemas fundados sólo en la filosofía do 
los hombres, renacía la gran idea religiosa. 
Los políticos y Ins sociedades se inclinaban 
ante el reclamo de la conciencia, y de esta 
disposición interior de los individuos y las 
colectividades nacía sin duda el progresivo 
respeto al más alto valor espiritual del muu- 
do: el que radica en el Vaticano. Pero en la 
solución de los problemas concretos—los 
grandes problemas políticos entre las nació 
nes, los grandes problemas sociales dentro de 
cada una de ellas,—la idea cristiana no ocu 
pa aún la jerarquía efectiva quo le corrospoo 
de, ni tiene la eficacia que por su propia bou- 
dad debiera perteuecerle. El mundo sigue 
en la búsqueda afanosa do la felicidad colcc-
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. Nuncamás irornosjuntospor ol mismo recorrido! 
Nuestras almas sin embargo despojarse no han 

[podido 
del amor quo nació en ollas turbulento y pertinaz.

Del lugar donde ella vira, a la cumbre on que 
[yo moro, 

han do unirnos a manera do un inmenso puente 
[do oro, 

las gloriosas esperanzas quo nos quedan. ¡Nada 
(más!...

Francisco Perroni Díaz

EL ABANICO DE LA VIDA

Uu símbolo de la Vida quieres?
Es Nuestra SoOora la Vida, en sus comi­

enzos, para nosotros, como un maravilloso 
abanico abierto. Nosotros ocupamos el cla­
vito, hicimos atalaya do él, y desde allí ob 
Servamos municinsos las quince ó veinte va 
tillas, semejantes a caminos do tentación, ex 
tendidos ante esa divina alondra del alma 
qae llaman Curiosidad. Hierve la sangre en 
el corazón mozo: de riquezas tenemos llenos 
los labios y los ojos, es la edad en quo, ávi 
dos de vivir respiramos con la boca abierta. 
Las varillas, primorosamente labradas, reía 
cou á su luz, y todas conducen á un «país» 
de ensueño y de belleza superior á cuanto 
imaginaron los más peregrinos artistas japo­
neses. ¿Cómo sustraernos á su atracción, si 
aquel «país de quimera es el horizonte, todo 
ol horizonte?

Desde nuestro mirador, conscientes do 
nuestra libertad, de nuestra agilidad, de 
nuestra fuerza, y también ambiciosos— mée 
que nada ambiciosos,—tú, lector hermano, y 
yo, influenciados por mil sensaciones y por 
mil lecturas, no hemos preguntado:

—Do tantos rumbos, ¿cuál olegiré?... 
¿Seré rey? ¿Seré Papa? ¿Seré millonario, y 
luego, en un yato de mi propiedad, irá a des­
cubrir tierras insospechadas aún?...

Y, on otro orden de emociones:
—¿A qué mujer o a cuantas mujeres daré 

mi corazón?. ..
¡Oh, el excelso, el supremo, el deleito úni 

co de poder elegir!...
Nuestra alegría do entonces era la del 

pájaro que canta, en el extremo de una rama, 
bajo el sol de Abril. Y mientras vacilábamos, 
el abanico, lentamente, sin trepidaciones, eio 
ruido, iba cerrándose. Era ol Tiempo, eran 
las lloras ern sus dodos sigilosos — «us dedos 
enguatando?,—los que lo cerraban. El varillaje 
se superponía: como los años, las varillas 
simbólicas caían unas sobro otras: ya no que­
daban libros más do diez; luego, nueve: dos 
puís ocho..., siete... ¡Y por momentos el 
horizonte era más pequeño, y nosotros —¡tor­
pes!—no lo veíamos!

tiva por vías en gran parte extrañas al ideal 
cristiano. Y aunque es lo desconocido ol bo 
rizoote que se tiende fronte a tanto plan de 
los hombres, la realidad no procura euficien 
temente, aún, encerrar, dentro de sus tramas 
tangibles, la inspiración y el concepto sobro 
todo cristiano.

No es aventurado afirmar que mientras no 
ee dé al valor religioso una más amplia efi­
cacia social, el mundo seguirá de jalón en 
jalón, de etapa en etapa, de desorientación 
en desorientación, sin encontrar siquiera el 
equilibrio relativo convencional e inquieto de 
antes de la guerra. La catástrofe ha sacudido 
demasiado profundamente las corrientes bu 
manas. Sólo una mutación horóica y trascen­
dental, sólo un llamado a la reserva espiritual 
de los hombres puedo llevar a las sociedades 
en turbulencia franca o en sorda agitación, 
la justicia y la conciencia de la estabilidad 
necesarias para el gran trabajo de progreso 
restaurador.

Vieron claro, sin duda, los jofes de gobier­
no inglés, en el hondo y enorme problema, 
cuando afirmaron no ha mucho, a la faz del 
mundo, que sólo la vuelta ala inspiración 
cristiana y a las cristianas máximas podía 
apartarlas sociedades dolos peligros iomen
sos del presente.

Y ello sigue como uua gran verdad de la 
hora.

La demostración de manaría
Un grupo «le amigo» «leí Director de 

«.OS PKI.VCIPIOS le ofrecer!» uu 
l>au<|uete ron motivo «le »u próji­
mo enlace.

En el salón del Centro Mariano Soler se 
efectuará mañana a las 8 y 30 p. m. un ban­
quete cu honor del señor Artigas Mooéudez 
Clara. Organizada la demostración por lu 
Directiva de la institución nombrada, se han 
adherido a élla numerosas personas cuyo nó 
mina va más abajo. Durante la comida un» 
buena orquesta ejecutará un variado reparto 
rio musical. Ofrecerá la fiesta a nombre de 
los amigos del señor Menóndez Clara, el so 
fior Juno Antonio Abó. El registro de adhe 
rentes quedó definitivamente clausurado el 
sábado 13, figurando en él las siguientes peí 
sonas: Presbítero Enrique Borzone, Santiago 
Z. Barreix, Héctor J. Elizalde, I bro. José 
Moirón Paz, Mario Durante Clavoll, Julio 
Arnábal, Julio César Callorda, Pedro E. 
Várela, Pbro. Domingo Goñi, Marcos Ba 
rreix, Ricardo Barreix, Héctor E. Abó, Car 
los Parada Clara, Fernando R. Ohnrth'®«“®' 
Pedro R. Costa, Eugenio Villagrán Bosta 
manto, Manuel U. Ferro, Edm“D^ 
»ón, Carlos Alberto Larriera. Ben’K“° "a.r 
dallo Martínez, José GÚ“Xda Ma 
Vicons Thievent, José A. Manada, Ll Julio Gil, Olmidio E. ■
go Sosa, Miguel Angel Pintos, Juan A. 
Abales, Arturo L. l-'gueroa, Juho AHita 
Ramela, Emilio M. Arnábal, César L. 
Pérez, Arturo S. Vareta, M°n0,rM!“¿]‘ 
dez Cla« Eugenio E. Martínez Morichal, 
Abel A.ríagn, Adolfo Cabrera Loust-unau,

De pronto ochamos a andar, pero sin su 
ber fijamente adóndo; porque nuestra doci 
sión más tuvo de instintiva que do razonada. 
Pronto reconocimos quo nuestro camino no 
era aquel, y retrocedimos pira buscar otro... 
¡qué tampoco era el nuestro!...

Y el abanico fatal, entretanto, continuaba 
cerrándose, hasta que so cerró del todo, y só 
lo hubo ante nosotros un camino recto, abso 
lulamente recto, inexorable, sin sorpresas ni 
horizonte. El horizonte se había convertido 
on una cruz. Entonces comprendimos...

¡Ah!,.. ¡Qué dolor, qué tremendo dolor 
este de marcharnos dol mundo sin haber 
escrito la página, precisamente, quo hubiése 
mos querido escribir, sin darlo a nuestro 
espíritu su verdadero pan, ni a nuestro cor» 
zón su alegría legítima, ni a nuestra oara -u 
expresión cierta!... ¡Ob!.,. ¡Qué indescrip­
tible tortura esta do morir sin haber hallado 
la ocasión ni los medios do «darnos a cono - 
cer», ni de eer leales ni aún con nosotros 
mismos!. . .

Porque hay en nosotros dos vidas, tal que 
dos surcos paralelos: la grotesca quo vivimos 
y aquella otra altísima, sagrada, que hubié 
sernos querido vivir.

E. ZAMAC0I8.

ñ piopollo de una anéídola

Había consonancia
Habiéndose apersonado don Cayetano de 

Filippo a uno de los mieubros de nuestra 
mesa de trabajo, quiso dejar constancia que 
on el suelto aparecido en nuestro colega «La 
Mañana» con el título de «No se había in 
ventado todavía» aparecían los versos, eu 
parte, do la célebre murga «Loa Zapateros» 
como si no tuvieran cosonancia.

Nuestro compañero de taren-', para aola 
rar el asunto, interrogó al predioho Cayetano:

Doctor Salvador M. Pintos

Gioconda Rodríguez

San José

Eugenio J. Cazcaiix

LA LIGA DE AGRICULTORES Ana I. Fernández

Félix Verde y Sánchez Humberto L. Castelli

FRANCES-INGLES

Santiago R. Alfaro
Asamblea -l?!—San José.

| nal Grande 648.

Un Elirtio
Mario Rodríguez BonavitaSellanes, Miguel Fernández, Manuel Torras, Miguel Fernández hijo,’ Francisco Alfonso,

Mío te jtaioMíí Santo
Estudio: Ituzaiugó 1272—Montevideo.

Clases de Contabilidad

Asamblea 'Representativa Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 15.» SESIÓN ORDINARIA

Abril « de 10581.—PrcNlde i*. Salvador Etatradé

(Véase el número anterior) último asunto, que os muy corto, y después

■ ■ i .. 1 . i •' i -i • • . o r Miujuieu la nutneuau oei
parto, más que uu anticipo de dinero, desdo mino en la sesión siguiente. So va a votar, suelo: desecan los terrenos bajos, paútanosos

Sr. Presidente. Dosde el 22 do Enoro.
Sr Vicia Oomálei. tía faou'taría a la 

Mosa para que, equitativamente, lo diatriba-

MONTEVIDEO: Colón 1292. 
SAN JOSÉ: 18 de Julio 357.

nes sobre campos, etr. y «din 
Escritorio.* Cal!) Paysandu iúúú.

ICI DPr. .f, C,'. Rriío del Pino 
especialista en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará sus 
visitas quincenales en el consultorio 
del doctor Chiolini a empezar desde 
el eábado 28 del corriente. -Febrero 
22 de 1921.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Guillermo J. Bozzo KJ" 
moro 526. San José da Maro.

Zipntiero nomo, siñore, 
E zapatero homo de ser 
C’olo cochillo o la tabla 
o In taza de lo almcdón.

Manuel Irisan-i LTui"! 
Montevideo. Teléfono «La Uruguaya» 
Central.

Estudio: San José: Arenal Grande 477.—Ro 
sano Oriental: Escribanía Borrús.

El domingo se realizó una importante asamblea en la 6.' 
sección.—'Detalles del acto

don Manuel Torrea, ¡Secretario; y señores 
Luis Ca-itillo, Prácerca Fajardo, Juin Fijar- 
do González, Nicanor Deleóu, Sintiago T»- 
coliüi, Amado Emanuole, Barnardmo Purti- 
Uo (hijo), der.ipio MériJa, Greg>rio Fernán­
dez (hijo). Horacio Péroz y Mariano Silva, 
vocales, se realizó el domingo último en casa 
de los señores Carlos Grozález y Cía. (Rin­
cón del Pino) una numorosíúma asamblea 
de agricultores, en la quo no faltó un aban 
danto almuerzo criollo. Allí vimos congrega­
dos al señor Presidente del Directorio don 
Damián Rivera, Presidenta de la Suciedad 
de «Gregorio y Sauce»; don Pedro .VI inte 
longo, Presidente de la Saciedad de «Cañada 
Grande»; don Ltiis G Braga, Secretario de 
la Sociedad de «Libertad», don Juan Bonn 
hóo; loa laboriosos y apreciado «agricultores do 
aquella zona, don Bernardo Lasra, Antonio 
T. Montelnng<>, Sandalio Varela, Luis An 
tognazza, Juan Cortalezzi. Exequial Pérez, 
Cármelo Sánchez, fosé Gutiérrez, Antonio 
Rameughí, Juan Viera Rodríguez, Hermone 
gildo Curbelo, Quintín Barga-*, Juan de 
Dios Armas, Miguel Sanabria, Juan Pérez, 
Casiano Auiuedo, José G. Salíanos, Martín 
García, Regino Díaz, Mario Martínez, Ci 
pnano Díaz, Tomás Ríos, Herminio Fernán­
dez, Meiitón Bentancor, Jtian José Soria, 
Pedro Berretta, Pedro Socolín, Francisco

el señor concejal Rodríguez viene..,
Sr. Sal'/ucro. Yo retiro la uiooión.
Sr. Presidente. Ha sido apoyada la moción 

dol señor Vil’agrán Bastamente?(Apoyados).
Bu va a votar: si so pono on 2.* término ol 

asunto que está en tercer término. Los seño­
res por la afirmativa, on pie. (Afirmativa)

2 0 Informo do la Comisión do Hacienda 
on los aiitoeedeiitee rotativos a los gastos 
hechos por el Concejo con motivo do la vi

Sr. Presidente. Léase ol expediento. (So 
loe).

Sr. Oorospe. Me permite? Yo no sé ai eso 
os reglamentario, y hago moción para quo se 
suspenda la lectura detallada. (Apoyados).

Sr. 1 residente. Habiendo sido apoyada, 
si nadie so opone, so suprimo la lectura del 
expediento.

Léase ol informo do la Comisión do Ha­
cienda. relativo a los gastas con motivo do la 
viruela. (So lee).

II, Asamblea: V. Comisión do Haciendo, 
lia considerado la comunicación dirigida por 
ol Concojo do Administración, a esta Asarn- 
blua, dando cuenta do los gastos realizados 
con motivo de la aparición de la viiuola un 
esto Departamento, eon anterioridad al mea 
do Febrero, y opina quo dobea aprobarse las 
medidas tomadas por aquél, pues, es eviden­
te quo los desembolsos referidos están justi­
ficados por tratarse do uu caso urgente que 
afecta la salud pública, no siendo, por otra

Sr. Presidente. Continúa la sesión.
Sr. Salguero. Pido la palabra.
Sr. ¡‘residente. Tiono la palabra el señor 

diputado.
Sr. Salguero. Acabo do saber, señor Pre­

sidenta, quo al señor concejal Rodríguez una 
pequefla^olcncia le hizo guardar cama; y hago 
moción para quo se levanto lu sesión y so de­
jo el proyecto para tratarlo eu primor térmi 
□o en l.i ordou del día do la sesión siguiente, 
si no hubiera otro asunto do preferencia. 
(Apoyados).

Sr. Presidente. Habiendo sido apoyada, 
está a consideración la moción dol señor di­
putado Salguero: si so levanta la sesión y se 
deja el proyecto para tratarlo en primer tér-

Juan Luzardo, Juan CerdeQa, Gmez Mena, 
y mucho más, quo por falta de tiompo no 
tomamos los nombres.

También participaban de este festival los 
comereiautes don Carlos González, con todo 
su personal, don Juan I. Vnccaro, don Mi 
guel Rimazzo, don José M. Gutiérrez, N. 
Castalio, N.' Rodríguez, y don Mamóu Sán­
chez. Do esta ciudad el Buoretario de la Liga 
señor David M. Múüiz y de Montevideo el 
Director asesor Diputado don Guillermo L. 
García. Este a solicitud de la Comisión, 
ocupó la tribuna por espacio de más do uun 
hora y «xplicó con palabra fácil los vanos 
problemas planteados n la agricultura eu el 
país y destacó la labor eficiente realizada por 
in Liga en el curso do su actuación. El señor 
García fué muy aplaudido.

Con los datos precedentes, se comprueba 
la solidaridad del gremio agrícola do la Sex­
ta Sscción dol departamento.

Fué esta asamblea do tanta cordialidad y 
entusiasmo, que al despedirse los congrega­
dos del señor Presidenta, Secretario de la 
Liga y Diputado García, lo hicieron vivando 
a la unión del gremio, ni Directorio, Comi 
sionosdistrictaleH.nl Presidente señor Rive- 
ro, al diputado García y al Secretario do la

luego, que osos desembolsos, que importan 
trescientos sesenta y ocho pesos y sesenta y 
cuatro cents,, deben ser reintegrados por el 
Consejo Nacional de Higiene.

En consecuencia, os aconseja el siguiente 
Proyecto de resolución:

Artículo único: — Aproábanse los gastos 
enunciados, con calidad do reembolso y de 
más medidas exigidas para evitarla propaga 
ción de la viruela, ejecutados por el II. Con 
cojo Departamental.

Sida de Sesiones do la II. Asamblea, Abril 
4 de 1921.— Cordero, Días Jaime, Rorira.

En discusión general. Si nadie hace uso 
do la palabra, se va ii votar: si se aprueba on 
discusión general ol informe. Los señores 
por la afirmativa, on pie. (Afirmativa).

Sr. Oorospe. Pido la palabra
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Oorospe. Voy a hacer moción pa 

ra que so trata sobro tablas, on particular. 
(Apoyados).

Sr. Presidente. Habiendo sido apoyada, so 
va a votar: si se aprueba la moción del señor 
Oorospe: para quo so trate sobro tablas, eu 
particular Los señores por la afirmativa, en 
pie. (Afirmativa).

Leása al artículo. (Se leyó el artículo úni 
co). En discusión. Se va a votar. Loa señoras 
por la afirmativa,en pie. (Afirmativa).

Se pasa a cuarto intermadio.

Los señores por la afirmativa, en pie. (Afir­
mativa). (

No habiendo más asuntos en la orden del 
día, queda levantada la sesión. Así se bizo 
siendo las 10 y 28 p. in.

Ante tal veteo, pronunciado entre castella­
no o italiano, nuestro compañero, interceptó 
nuevamente a Cayetano, diciéndole:

— Pero ché, donde está la consonancia? 
Replicando aquél algo indignado:

— Ma, burro, vos f*6 un burro!! No vés 
que, cuando nosotros decíamos: «e la taza de 
lo almcdóu» con el bombo hacíamos» pomm- 
pompón».

¿Había o no consonancia?

Dardo Muñoz Taróla)
ga de hacer trabajos dactilogrificos, cuentas, car­
tas, escritos para la Alt* Certa y Tribunales do 
la República, con todaconñanza y esmero. Con­
currirá! Escritorio, calle Uruguay 581.-Precios 
moderados.

Benito Díaz y Jaime
Acepta consignaciones para la feria de San José. 
Comisiones y liquidaciones de estanc¡H».--Do- 
micilio: Uruguay 725. San José.

Julio Arnábal
sultorioala callo Artigas 410 entre Uruguay y 
LnrraOaga. San José.

Lorenzo Vicons Thievcrl
Abogado

Eduardo Vicons Thievent
Defensor Judicial

Francisco M. Rovira
Apertura de libros, balances y contabilidades. 
18 do Julio 586.

Salvador MaselieroniÍ.V-ÍE 
trasladado su estudio a la calle San José uúme- 
ro 423.

Ana O, de Scartaclni
410. Teléf. La Uruguava. San Joté d» Moyo.

Mana Adela Bonavita BAÍ 
tales de Francés y Francés para Maestros d' 
mer grado. Calle nolis ó’e.i. San José de Mav->

Dr. Justo H. Cerdeiras
del Hospital Mar.iel. Ex-Médico interno del 
Unergar Spital de Boailea. 1‘ulmóu v Cor*xóu. 
Rayos X. Consultas de 3 a j. menos sábados. 
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono L» Unió 
Ruara. 5-27-Hk^

—Quién hizo los versos? — Y Cayetano, 
rascándose su dura «teto», respondió:

—Fuá un pogueta que hicimos venir 
d’Etalia.¿Sabe como so llamaba? — R ícenlo- 
1’uffo. Qio pogueta ora Rucoolo l'iiffo! Qué 
entelegoute! Era un goioaol. .. Yo te voy a 
mostrar como esos versos tienen consonan - 
cía—agregó nuestro Cayetano. Va. yo casi no 
mo acuerdo porque haco trenta años era 
«moy choquoto». Más o menos empezaban 
así:

Sr. Villagrdn Bustamaute. Eso os.
Sr. Presidente. El señor Garoepo hacía 

moción, ampliada por el señor Villagrdn: 
para que los sueldos corruspoiidientos. que 
se inu dejado de pagar al Conserje so din 
tribuyan entro los empleados quu han hecho 
las funciones, como lo entienda la Musa. 
(Apoyados).

Está en discusión. Si nadie hiciere uso do 
la palabra, se va a votar. Los señorea por In 
afirmativa, on pío. (Afirmativa).

Continúa lu ordou del din. 2.® Discusión 
particular dol proyecto del Concejal M. Ro­
dríguez, sobro ensancho dol radio urbano y 
sub urbano do la ciudad. Léase ol art. l-°- 
(Se loyó). (Murmullos).

Sr. Presidente. O.den, señores diputados. 
(Suena la campanilla).

Sr. Salguero Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiono la palabra el señor 

diputado.
Sr. Salguero. Me parece, señor Presidente, 

que uu pequeño iuconvonionte no ha permi­
tido al señor Cuncojal Rodríguez venir a la 
Asamblea, porque según me manifestó 61, 
vondría. En la seguridad do que vendrá, ha­
ría moción para quo pasáramos a cuarto iu- 
termodio por diez |<ninutoa. (Apoyados).

Sr. Villagrdn BuslttWinle Yu haría mo­
ción par* que se trate eu seguudo término el

Leonel Aguirre ■■ Homero 
Martínez Albín aiEíffi;: 
tovidoo-

Serafín Bonavita
por. Dalle 18 de Julio N a 417.

Julio C. Gallarda
nal Grande 648.

Juan Pérez Perdomo, José Perdomo Pérez. 
Podro Antogoazza, José Cortalezzi, José M. 
Solíanos, Guillermo Berretta, Gabino Berrut 
ta, Juan Soavadra. Víctor Lioava. Pedro 
Saavedra, Vicenta González, /Alberto Mayo 
da, Félix Castro, N Díaz, Rimón García, 
Barnabel Rodríguez, Gualberto Alvarez, 
Andrés Fajardo, Luis Bausé, Pedro Bonilla, 
Estanislao Morales, Pedro Tavoliari, Esto 
ban Rodríguez. Florencio Rodríguez, Viceoto 
Silva (hijo), Antonio Cecilia, Gilberto Silva, 
Juan Viera Morales, Gregorio Cabrera, San­
tiago SjooIíu, Carmelo Belén, Bonito Robo- 
ron, Aurelio Castro, Gregorio Pérez, Bar 
uardino Portillo hijo, Angel Mercal, R linón 
Sánchez, Carmelo Sáncn-oz, Jacinto Gailln 
ma, Juan Borgos, Juan Manuel Sánchez, 
Ortelio Guiilama, Quintín Burgués, Cario« 
Tavoliari. Juan Rodríguez, Mariano Birretti, 
Telésforo Castalio, Florentino Cuatrillo, Ri­
fad Giménez, Antonio Alvarez, N. Travieso, 
Bonifacio Guadalupe. Juan R liando, Amado 
Emanuclo, Lorenzo Ca lero, Miguel Rimiz- 
zo, F.urancio Culero, Mirto R. Miisoio, Vi- 
ccute Colontauo, Domingo Cortalezzi. José 
M." Gutíorriz, Pedio P Porley. Juan Pintos, 
Vitervo Bolón, Juan Aranzvbal, RunSn Fer­
nández, León Ltoavn, Baldiinsro Curbe'o, 
Facundo O in > Juui Fajardo. Tomás Leal, 
Lázaro Ruiz, llorado Pérez, Carmelo Portillo, Liga.

Modesto V. Villero
msonxBAWo

Oolón 575.- Sin José. En Montevideo: Yagua- 
rón 1168.

Cursos para ingreso
res-María Teres* Mosto Bove. Calle Artig 
número 675.

.Mario 0. Lacrois SjEt
Seguros do Vida «La Providencia». 8*raridl8G0. 
San José.

Srtas. Museio Lacava
do instrucción primaria, taquigrafía, trabajot 
itianunles. Preparación par* ingreso "ti “1 Liceo 
Dopnrtaniontal. Clases <lo piano, iKtlfeoy pintor* 
al olw y a la pluma. So reciben pupilos.—Calle

Bajo loa auspicios de la Comisión Dirccti-> Rafael Portillo, Angel Ma'cel, Eufrasio Este­
va do la Sociedad de Agricultores del «Rio- 'che, Laureano Estecho, José Viturro, Fcrnan- 
oón dd Pino», que la componen don Lorenzo Ido Dsleon, Vicente Tarda, Antonio Riman 
Callero, Presidente; don Gregorio Pérez, Vi ghi, Eugenio Cabrera, Alfredo Garda, San 
ce Presidente; don Lázaro Ruiz, Tesorero; tiag.» Rodríguez, Antonio Calcagno, Luis 
A— m------ 1 -n------- o.—-------Mérlj, C González, Pastor Leal. Vicente

Gutiérrez, L -oficio Jara, Leoncio Jara (hijo). 
Luis Braga, Ventura M.rcíuez, NtC iás Ro 
drfguez, Braulio Rodríguez, Pedro Bonilla, 
Adrián García, Francisco Vera, Antonio 
Montdongo, Luis del Cistillo, .Juan ds Ar 
mis, Miguel Sanabria, Birnardo Loza, Juan 
Vnccaro, Jaso Gutiérrez Noda, Podro Mon- 
telongo, Juan Purera, Enrique Guiilama.

Salvador Sánchez, Candelario Fernández, 
Juan F. Cabrera, Dorningu C «rabillo, Carlos 
D >fosso, Juan Di Paula, Ventura Rodríguez, 
Graciano Fimemilh, Francisco Lur-ianu, Ri- 
món Mena, Silvestre Columba, Miguel Vui 
ga, Gregorio Hernández, Martín Hernández, 
Gervaoio Hernández, Elbio Lizardo, Tito 
Callero. Alejandro Soria, Esteban Callero, 
J.isé Pérez Alfonso, Antonio Callero, Ado­
lfo Vera, Vicente Pérez, Angel Díaz, Juan 
Booahou, Liureano Caraballo, Francisco Al­
fonso (nijo), Felipe Rebollo (hijo). Isabdino 
Muñoz, Santiago Pistón, Feliciano Portillo, I 
Manuel Pérez Capellán, Nicolás Bullones, Ar­
turo Munyú, Franuisco Alfonso, Mariano 
Hernández, José Calo, Andrés Baroiúd-iz, 
Modesto Piiez, Sindilio Vareln, Saturno Va 
rola, Enrique Fernández, Juan Torres, Ma 
miel Torres, Romano Díaz, Pedro Torres, Or- 
telio Torres, Miguel Ridrígucz, Ramón Al­
fonso, Manuel Pereyras, Piáuido Fnrnáodez,

Avisamos al público quo ol primero del entran­
te mes de Sotiembra iniciaremos una clasu do 
Contabilidad Comercial y Caucaría, rigiéndonos 
para la primera, por los más modernos y breves 
métodos do enseñanza, y par* la segunda, por el 
programa establecido pora el ingreso al Banco 
do la República.

Las clases referidas sotan trienales y noc­
turnas y 1* inansualúlad completamente módica.

Por tnayotes dutos y pura )n matricula corres­
pondiente, acudir a la Callo Larraflaga 597. 
¡Misario Sierra (hú'o) Luis Mario Altes. De) 
personal dol Banco do la República.

Juan A. Abó
Ib de Julio número 586.

Consultas de 9 a 11 y de 2 a 5 p. m. excep­
to sábados y feriados

18 de Julio 678. San José

Donato D. Clara BÍCardO Ap3tÍ3 J ]0S8 P. TfijfiíO
tiombra, 474. Montevideo. Teléfono La Urugua '
ya, 3223 (Colonial.¡ Oficina; Asamble»

SECCION RURAL
Los Arboles en nuestra ranipafta

En ella son también una necesidad. Cuán 
triste y monótono <-s un campo eio árbo e,!

Aparte do su rol higiénico y estético, cu 
virtud dol cual, en todas partea aportan salud 
y belleza, los árboles llenan importantes ne­
cesidades como auxiliares del hombre, coo­
perando eficazmente en su prosperidad.

Parece que fueran los int .-rmediarios y lo» 
encargados do recibir de la atmósfera y del 
sol, los elementos que concurren a la forma­
ción de su bello organismo y durante su vid» 
que tanto contribuye a la normalidad, que tan’- 
to suaviza y endulza la existencia do tod-’s 
los sores, llenan admirables y providenciales 
funcione», purificando la atmtefeta y la tie­
rra por el mecanismo quo ho indicad), ex­
trayendo de su seno por medio de sus rafees 
y tomando de I* atmósfera y del sol pjr su» 
órganos exteriores, loa elementas necesarios 
paro la formación de su tallo y de su cop.i 
que crecen incesautcineiite a sus expeas*» 
acumulando madera, fruta, resina, etc., ote. 
lo que vale decir: acumulando capital y ri­
queza pata el hombre y para la sociedad 
humana.

Poro durante el período do crecimiento 
que abarca todo ol ciclo de au existencia, los 
árboles y las demás plantas ceden incesante- 
mente, a la tierra, ln9 residuos de su orgtuii- 
zicióti y do sus funciones, bajo la forma do 
ramillas soca», pedazos do corteza, desperdi­
cios do frutas malogradas, hoja, secas, etc, y 
de esta manera las plantas en general líiu 
formado y continúan formando y enrique­
ciendo U capa do humus, que os la fueuto 
do dundo salón todas la, riquezas du la 
agricultura y de la ganadería; de allí «al-ti 
los ceieales y do allí saleu los variados pastes 
que alimentan los animales domésticos, que 
constituyen nuestra riqueza ganadera.

Si las plantas no hubieran existido mis 
amigos, no habría reino animal. Sólo exis­
tiría ol reino mineral. Las hojas secas que 
caen de los árboles son cu todo tiempo un 
alimento muy útil para las haciendas y en 
años de escasez de pasto, constituyen un 
precioso recurso.

Asi como los árboles regulan la humedad 
atmosférica, regulan también la humedad del

brio.de
sionosdistrictaleH.nl
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POR BALANCE
Grandes rebajas

en todas las mercaderías

de mVJERNO

OCHO A Hnos
II t

ARRENDAMIENTO

í DE TERNERA Vida sportiva
FOOTBALL

EL JUZGADO DE LA 3.
Un buen candidato

. didu. Sería una acertada designación de In i torta los equipos segundos do 
* Alta Corte y es indudable que el vecindario. .Vacioual (O) l.lvcr]i

por ella.

La excursión a Trinidad

•lóndc «Cauto* ItodadOH»

DE III

• . Y . , .......■'■■•uuuenv, eiut.it ilion» d-nci uo a ,.ji u flu <1,
j c al ejecutado por I neto, él mismo so en- | medirte con el Víanderer*, también de I:

El 25 de! mesen curso su trasladará a la 
eludid de Mercedes el primer elenco da Xi

Saque las manchas de su ropa, usando «Atún- 
dial>. Unico agente CASA FENIX. F. Romanclli y

Con un din escolante para practicar y I 
presenciare! deporto favorito, so realizaron 
el domingo todos los uiitcli.» anunciados, en 
una forma bastante regular Ala tina, y me­
dia do In tardo comenzó el match anulado 
oportunamente por nuestra Liga Mnrngatn 
de Football, entro los elevens segundo do

I
En su nuevo local calle 25 de Mayo 625, frente al Teatro Maccié. Surtido permanente de 

quinas, repuestos, agolas, aceite, sedas y sedalinas para las mismas

VICTORIANO DIAZ
Mscídíco slstlnctiii—h npimtuih h li cm Cnlm di li Capital

YOGWOT
INSTITUTO NACIONAL DE AGRONOMIA

Por el campeonato do tercera jugaron loa 
torceros que nos sirven do epígrafe, habiendo 
desarrollado un b un juego p >r pirte de a n 
boa elencos. Cu indo el rotarán anunciaba la

guien/a forma:
Martínez; Ar.inbnl i y C. Prieto; Pinnz >ln. 

Villan-al y F. Fernán I iz;.L Pérez, G. Pian 
zoln, M. Poroiras, Se piuiras y E Pereiras.

El referió, bien.

Máquinas Singer para coser y bordar

e expende en la carnicería de Bonifacio 
Agüero (hijo) que tiene establecida en In 
callo Colón 51(j 510, n precios reducidos.

'También por o! campeonato do tercera 
jugaron en ni Parque R»d$ los equipos ter 
ceros do Wandororsy Nacional, habiendo 
vencido loa ulb nugroi p >r el acoro mínimo, 
cuando solamonto faltaban d »s miuutui para 
terminarse la brega. Lis albos jugaron sola­
mente con nuevo jugadoras. El juez bastante 
bien.

So nrricndn una fracción do campo apropiado pnra lechería de setenta y cuatro 
hectáreas distante cinco kilómetros do la ciudad de San Jofó con poblaciones, agua 
dns permanente?, buenos alambrados y dividido en dos potreros. Por informes en es 
la ciudad, 18 do Julio N." 44G y cu Montevideo Florencio Escardó N." !• (Atnhualpay

. So efectuó el sábado la anunciada excursión a 
' Trinidad. Un buen contingente social acompañó 
D a los componentes del cuadro Francisco Itnliol, 

qno bo trasladó a In capital venina con objeto do 
poner en escena «Cancos Rodados». El éxito do 
la representación filé completo, mereciendo calu­
rosos aplausos do los espectadores. Los jóvenes 

----  ■  artistas y sus acompañantes fueron objeto do 
goz que iau arruinar» Su cooperación es, pues, múltiples agasajos por parlo do la sociedad do 
— i--------------------------------U «rumna Trinidad, realizándole un recibo en el Centro

Democrático en In noche del sábado, y una her­
mosa Gesta que el domingo so efectuó en el es­
pléndido local quo ocupa el Cuartel do la guarni­
ción de Ja zona.—El viajo en auto Unto do ida 
como do vuelta fué bastante accidentado parn la 
mayoría de los viajeros debido al mal estado do 
loa caminos, pero todos so muestran muy satis­
fechos do los gratos momentos pasudos on la hos­
pitalaria ciudad de Porongos.

y demasiado húmedos, absorbiendo activa- 
trente el agua por sus rnfees y conserva la 
humedad en los terrenos altos y demasiado 
fucos, procurando sombra y frescura al terre­
no, deteniendo los rayos del sol y formando 
barrera» qu- hacen menos activa la corriente 
del viento y disminuye por consiguiente la
evaporación. I 

Pero los árboles prestan inmensos servicios 
en la campaña como auxiliares de la agri 
cultura, como auxiliares de la fruticultura 
y como auxiliares de la ganadería.

Como auxiliares de la agricultura, ellos la 
benefician de diferente» maneras: regularizan 

t imbién la humedad de la tierra y la humedad 
atmo-férica; disminuyen la intensidad del 
viento formando barrera» que lo detienen; 
pantallas contra los rayo» del sol. refres :an 
e! ambiente. Disminuyen también la acción 
de; graniz» y especialmente la acción de Lis 
heladas. Con sus hojas y ramillas que caen 
incesantemente, aumentan la copa de humus, 
ii corpurando en la tierra los elementes quo 1 
hun recibido déla tierra y del sol. <

Los árbo'es en el campo dan tamb:én el | 
combustible para o bogar y la madera para i 
las múltiple.» n cerídndes de la casa y do la 1 
indu-trta. Xo debemos olvidar un hrcho muy 
importante y es el rol que desemp flan ios 
árboles, con relación a la existeneii y mul­
tiplicación de las aves domésticas y ailves-

Las aves silvestres no pueden vivir sin lea 
árboles y los bosques, que constituyen su 
bogar, en que crían eus hijos y donde en­
cuentran atenuados los rigores de la natura- I 
leza y un ambiente propicio para su existen­
cia. En las aves tenemos el encanto y la 
alegría, tenemos «a carne y su p'umajo y'^’G 
fieles compañeros de! hogar nos ayudan en ‘’tó 
nuestra» tareas concurriendo sin que lo ad- ¡ 
vernos, al perfeccionamiento de nuestro ser ; _________________________________________________________  
físico, moral y a! escrito de nuestra acción.1 |

Es frecuente oir decir: se perdieron los procederes irreprochables abonan en favor Después de terminada esta lucha apare- 
avenales, el trigo, se perdió el maíz a causa dc 6,1 ,a^or futura al frente del Juzgado alu-1 ciaron en el field a fin do pugnar por la vio- 
de la isoca. -t«A.. «».<» .1 x_ J- i ’

Este es no gusano que vive en la tierra y . “■ i s»» v, <Eu,uua,,u
que reunidas ciertas .condiciones climaténi- ldela 3-“ sección habría de sentirse satisfecho 
cas y meteorológicas propicias a su multipli- í l‘ ' " 
ciclón se reproduce en cantidades tales, que | 
destruye los sembrado», comiendo la raíz de 
Ja» plantas. También ‘hiy otris que la» per- ' 
judican, comiendo su parte exterior. Estos; 
gusano» son un alimento predilecto de los pá­
jaros y es por esta razón que se observa que • 
cuando se ara un terreno, ba ldadas de paja-1 
ritos y palomas, andan detrás de los ar.id-x, , 
comiendo los gusanos de ia tierra que quedan . 
al de-cubierto; e» inútil de:¡r que incestóte . 
mente viven comiendo los gusanos e insectos P'- 
pequeños que hay en su superficie, lo mismo 11 
que en las p'an’a». Iibrahd > a ésta» d" enemi-

rc-al. aunque no siempre la vemos.
Todas la- ave» silvestres y d >tné»ticas con 

tribuyen en mís o menos grado a destruir 
los insectos que soa el azote de la agricuílu 
ra; pero algunos tienen uní ac:ión «•speeial- 
mente, destructora, como el bien conocido 
venteveo tiara < ¡ bicho del cesto y como 
. . . * i   i_ i ....

I La voracidad y la acción destructora do 
las gaviotas, y loe aleones, contra la langosta, 
es extraordinaria; y nadie, quo no haya pre 
senciado la organización de los ejércitos de 
estos y las batallas campales que aves pre­
sentan a las invasorne, podrá darse una ideo 
de ello.

excelente. Pocas serían las pa'abrns pira 
describir el entusiasmo que provocó la jugada 
del arquero albo, abrazos, sobretodo», son 
breros, de todo so veía en el aire No era p i 
ra monos, ol guardava le nacionalófieo, había 
salvado la plata

Habiendo perdido esta oportunidad L:ver- 
pool de abrir ol escoro» a su favor, presiona 
fuertemente sobro In zaga nacionatófica, p ;ro 
Reboiras desbsr.it i todo intento da lo s nogri 
azules. Pocas jugadas ru is »in ¡litaré» mn «a 
no, y suena la pitada referí I anunciando el 
escore» de Nacional 0 Liverpool 0 
COMENTARIOS

Nacional oaipezó a actuar bien en ol pri­
mer tiempo, pero en el segundo período las 
cosas cambiaron, y In defensa, especialmente 
la línea da haives, no hacía las cosas en for­
ma, habiendo ejercido eobre ésta los ágiles d • 
Liverpool un leve predominio Por Nacional 
so destacaron R-boiras. Blanco— que salvó 
los prestigios, —R muro y E. Brando. Por 
los negriazules Colasho que estuvo muy bien. 
Gaseo, que <ntá m »¡ >r d-;> cuiitn'-fuw.r-l, quo 
do inside; Varóla y Peroira». El juez, corree 
tomento. Reprimió con energía ol juego 
brusco.

la Casa Sambarino

| Es reconocido J
i como el mejor ¡

lo han comprobado todas las IJ
personas de buen paladar. H

Recomendado por los señores médicos para los desarreglos Intestinales
------------------------------------------ :-------------------------------------------------------------------------------------- «2

¡j Quiere comprar lana
P n O 30 ol kilo especial pura hi- 
P lar, pida a la Mueblería de I. 

W DI RAGO.—Colón y San Jobo.

Las ventas se harén al contado y a platos por pequeñas cuotas mensuales.
'"rW <> pn„¡r,n cuota .<-• entreya la máquina. Se dtn lecciones de bordados y 

| ^r c gratis a todo comprador. Jordanes particulares precio conrcncional. La 
. r°n tallrr rir ^"‘P^tura d' toda clase de máquinas de coser a precios

moaicos.be compran máquinas viejas en fambio de nucí

Bajo las órdenes del foolballcr rojinegro 
Alfredo Vnreln alistáronse los equipo» quo 
deberían dirimir supremacías por lo» dos 
puntos reglamentarios. Este fuó un match 

suidamente interesante pero no fué tampoco 
muy reñido debido n que los albirojosso mns- 

(Continunrá) traron como jugadores quo atacaban y com- j 
= binaban on forma. Sin embargo los atirine

. gro tienen una bueno línea de ataque, y si ' 
, ayer no se volvió a entender como es debido i« - . • . .

fué por causa del abuso del juego individual. I nuevamente de una vieja dolencia,
de dos a tres delanteros, entorpeciendo b | «n'«--«■« Harenh» A Ban. nlu.r,. I» ri.-fn..

, labor do apoyo do sus bnlves.
Irían pocos minutos do comenzada la bre 

gn,cuntido un «centro» de Lirro quo tviuú 
Snracho «shotenndo» ni arco nurinegro, de- i

- volviendo débilmente Goldnni; ocasión que I
sMsnaK ugunnniii Se ha dndo a conocer en algunos colegas aprovechó Caputi para anidar Ja «ball» cal 

el régimen de la» lluvias, regularizando ¡ locales el oumbro del ecúar Manuel J. Asti- la red. Pcfisrol ao lanza resucltnmente por el ! 
t->mhUn l.hnm«W «Ul. »:--------i-l.. , , gnrragn como integrando la ternn de candi- desquito pero los avances mal organizados '

datos que elevará el Juez Letrado Departa- son desbaratados por los zagueros de Uní 
mental a la Alta Corte pnra llenar el cargo guay. Cargan lo» ágiles d-s Liverpool, y cuando
de Juez de Faz do In 3 0 sección, vacante por En resumen: la brega fuá bastante movida Gas»o so hallaba casi sólo frente a lu valí - 
renuncia dol titular. Y los colegas se mués- y el triunfo quo obtuvieron los nlbirojos fué de Nacional, Rocco. cometa «f->ul» al querer 
trán sumaríente inclinados n prestigiar la merecido por cuanto so mo»tró como un team detenerlo por lo cual, ol ju-zconcc-io el pun- 
candidatura del señor Astigarragn, Unimos n más homogéneo y mií» «sb<>tenilor». Hicieron tapió libre, por haberse hejho dentro del 
ellos nuestra adhesión, pues trátase de uu el gasto por Uruguay, Museta, Bravo, Larrc | áren peligroso. Ejecutada la pean por Prieto, 
elemento preparado que tiene larga práctica y Scnniollo y por los nurioegros Moreno (M). con un cahot» fuerte, Blanco, cu una jugada 
en oficinas análogas, y cuya conducta y López, Estecho y Suárez. El juez, muy bien, hermosísima, detiene lo <ball» oo una forma

Ejecutado el ki<

cargo do echar nfuorn. Anotamos on esto pe­
ríodo una buena salid » do Blanco, note una 
follada do Reboiras, aalvandó Rocco la sitan 
ción apremiante; ofenden otra vez los ligeros 
albos, pero interviene Várela, para frustrar 

| los anhelo» de los fowards do Nacional.
Varias incidencia» inás y termina ol pri 

m«r «hnlf time» con el »coro do Nacional 0 
Liverpool 0.
2.” UALF-TIME

Vueltos los jugadores ni campo de luch.'i, 
1 es Liverpool, el encargado do dar el «kiok- 

oí» inicial, por intermedio do Gaseo, quo se 
vonín sindicando corno el delantero más po­
sitivo de los negriazules, pero Aranda so ndo- 
Inntay un quite magistral lo snc-a la <boi|> 
después do haberlo «floreado» como unos 

i dribliogs. Liverpool, carga y se mantiene en 
la ofensiva por varios minutas, y es etit-meos 

i que vemos la labor excelente desarrollada 
i por Rcboiras, a fin de mantener incólu 
I me su ciududels: su comjmñoro do pareja, no 
puede actuar on forma, en mérito do haberse

¡resentía» nuevamente de una vieja aoiencin 
|on la piorna derecha. A esta altura la defen 
isa de los albo», juega malisiinnmente, oo 

ñ bre I guardando 8U8 puestos, ocasión que aprove- 
toiuó i chan los rápidos do Liverpool, para cargar

i impetuosamente sobro ol arco oaomigo. Ua 
avance aislado do los albos es detenido por

¡ Vilinnoeva quien cedo la «ball» a Silva, per 
| diendo ésto una buena oportunidad de sho 
'toar al arco

verpool, Reb úra» cvd-! «córner» inutilmeut-,
una

.Vaclona! (O) l.lvcrpool (O)
Actuondo de árbitro el joven Humberto 

Fabricio, se alistaron los teams del epígrafe 
en la siguiente forma:

Nacional: Blanco; Reboiras y Saudoval; 
Rocco, A randa y Mascherooi; E Brando, H 
Brando, O. Alpuy.Sói'iorn y Romero.

Liverpool: Daverede; Verderosa y Colo­
cho; Pereiras, Várelo y Villanueva; Chapper, 
Mazetti, Gnsso, Silva y Prieto.

Muevo la ball O. Alpuy. pasándosela a H. 
Brando, quien es despojado da ella, por Vá­
rela. Avanzan los negriazules, por intermedio 
de Gas»o; pasando éste la pelota a Silva 
(juico se corre por el ala izquierda, y despido 
un «centro-shot» que aleja en forma Rebol 
ras. Cargan uucvnmento los albos por inter­
medio do E. Brando y éste después de 
esquivar a cuanto nd versario quo le sa o ni 
encuentro, y >shoiea> al arco negriazul, o.» 
donde Colacho aleja si<» apremio».

Vuelven a arremeter los negriazules, pero 
es ahora Rocco quien interviene para frustar 
las tentativas de los fotvadra de Liverpool, 
pisando la «ball» a Alpuy, a la vez que ésto 
la cedo o E Brando, pero Pereiras quo lo vi- 
gi abienjo despoji do olla, apoyando esto hal- 

*.la línea delanteia, la.quo avanza por in
Prieto tirando é-te un peligroso 

«centro—ehut» que chinga Sandova1, pero 
Reboiras,siempre alerta, aleja la situación por 
demás peligrosa para la ciu Jal-la na:: onaló 
fica. Los albis nota oste fuerte ama «o, tratan 
do descontar ventajas de juago, y es asi quo 
vemos que R uñero corriéndose por la uqm 
ordo elude la vigilancia de Vila iueva y Va- 
'“i" "u desdo lejos, que rechaza Ver- 

—nenie. Un nuevo avanoj de 
Nocional es anulado por offside de E Br.m 
do, cuando el arquero negriazul se veía en 
apremio para detonar el tiro d > II. Brando. 
Colacho se destaca on la defensa do Liver­
pool, por los excelente quites que h ice, y 
también porque alimenta como ninguno u los 
fowarde, que el domingo estuvieron doscono 
oídos. II. Brando intenta una incursión on 
campo adversario, pero su esfuerzo individual 
es frustad-i por la acción de Colacho; nueva- 
menta interviene este zaguero ante un «tlius» 

Ido E. Brando, alejando el avance nacioualó 
i tico en furnia. El juego se transforma en 
i brusco, y es así quo vern «s que el juez su vé 
1 en la impeiio-a n«c 
trema em-rgín. R >.i

vo

H»

eluda 1 dich't c'eno.o do

termedio de

reía, «hateando dt 
derosn comodam»

■!- JUAN CAMOU
Filltcid h li Pm dil Stücr dripoés dt latir rtcibiil» lo» Sari» Sacnraintoa il día 18 di Mijo di W2I

Josefa 8. ite Vallarino Angel L Vallarino
Q- F- P- D. Paitccló el 8 de Febríf0 de 1921

Falleció el 15 de Agosto de 1920 —
—— .¡adosas quieran acompañarloa

Los deudos ruegan n sus relacionen v P7B0n“® ’’e|cbrará el día 17 do Agosto 
en la misa que por el de«cnnso de dichos finar;as uo agradecerán eternamente,
de 1021 a lúe 8 1|2 en la Iglesia Parroquial. 1 n*or I

Ramón Bentancor
FALLECIÓ EL 29 DE DICIEMBRE DE 19-0

■■ enrío Moría, Delfioa. Celestina,
Cayetano Dontnncor y Secundina García, Pn,lrf’i,n,.r,<<ogl primos y «lomá-r deudos invitan 

Pedro Pnhlo, Nicolás, Elena y Cayetano Francisco, l'®’-™""®’1 ’ Jj eterno descanso del alma d9
a BU» relaciones y demás personne piadosas paro el funeral qu P«In 09 de Agosto do 1921, a los 
dicho tinado 1-0 efectuará en la Iglesia Parroquial do San .loso o 
9 y media. —Favor quo agradecerán eternamente. .

EL duelo Be despedirá por tarje a Mt|1----

+ JUI^ISSANO
FAU.Ed6Ei.:SnrJü>uoDE 1-0

---------- ~~~~’ qonas piadosas para la
Sus deudos invitan a sus relaciones y. P®parrocjUial el 18 de 

misa de réquiem que se efectuará en a ® agradecen.
Agosto a 9 J¡2. Favor que anticipadaincnt^^^^^

Sus deudos ruegan a sus amistades y a las personas l>"Yl^.sa!sc^ébrán 
liarlos cu las miias. que por el alma dr dicho finado, los días 18 
cu la Capilla del Huerto 3 las 6 1/2 y en la Iglesia Parroquia • ■ J
las 8 el 20.—Favor que agradecerán eternamente. 

t
Camila Maldonado de Duran

Q. EJ. ZP. D.
FALLECIÓ EL 14 DE AGOSTO DE 1920

- Erlindo Darán, esposo; Laura babel. Erlindn. 
Cniniloy Podro Antonio Darán hijos; liertnanos, 
hermanos politices y demás deudos invitan lisas 
relaciones y personas piadosas para las misas que 
por «I aliando dicha finada ee efectuaráa el 22 
a las8, ol 23 ii las", el 25 a las 8 on la Iglesia 
Parroquial y el 25 a las G y 1/2 oa la Capilla del 
Huerto. Favor quo agradoeor&n etc-ruamente.— 
Unica invitación.

Capital, el cual estará en cata el sábado 27, 
afín de jugar un match en esta ciudad el 28 
de Agosto, a beneficio de la Asociación Ma 
ragnta de Foutbnll y no pnr la Copa que 
donó In Asociución Rural, como se anuncin-

E-tanzuelu, podrán verificar en ta oficina de­
partamental «i posee semillas aptas para la 
siembra.

Esta operación tendería al mejoramiento 
déla calidad del grano y aumento de la 
producción agrícola, pues son pocot Iva 
agricultores que remiten semillas pnra ser 
analizadas por los Laboratorios Agronómicos 
de Montevideo y muchos los que las siem­
bran sin reunir las condiciones necc»arias 
pnra una buena germinación obteniendo eo- 
aechas reducidas que uo compoiiean las ener­
gías gastadas en su cultivo.

Como ee posible que la aptitud germinati- 
. va del maíz haya sido afectada por el alto 
| valor de humedad que contienen y las bajas 
temperaturas que se registraron en Junio y 

, Julio sería conveniente que todos los ogricnl- 
tores comprobaran antes de sembrar el poder 
cultural de sus semillas.

ra. Estamos, pues, en perspectiva de un gran 
encuentro, y que dado el interés que ha des­
pertado en nuestro solar In práctica nueva­
mente d«l deporte favorito, hará que el viejo 
«grouud* del Parque Artigas, se ven suma 
mente concurrido, a In vez que la visita de 
esos dos equipos, campeones del Río de la 
Plata y de la Copa Competencia respectiva­
mente, es un orgullo parn los marngatos.

La comisión local encargada de programar 
los festejos que se lo han do tributar n los 

 vi«itan»e« l» i quedado coutituída así: Señores
Jíian B‘ Geninazzi, Héctor E. Abó, Guiller­
mo Coll Corró y Mario Menéndez Clara.

 Otro luntcli

Para -I domingo 4 de Setiembre ha queda­
do co- certrtd.i .'a venida del team de «Gru­
mete-» n fin de medirlo coo el segundo de 
Uruguay. Tendremos pues, otro match suma­
mente interesante. Oportunamente daremos 
detalles. — Milonga.

Las clases liceales
Después de l.b días do vacaciones, en la 

, mañana de hoy han emjiezatio a funcionar 
! los cursos del Liceo Departamental, con la 
acostumbrada regularidad.

El servicio de autobús
Según lo anunciamos en el número ante­

rior, el domingo se inició el servicio de auto­
bús ni Parque Rodó. La hermosa tarde de 
ese din favoreció la excursión del púb'ico 
hasta el paseo nombrado que con ese motivo 
vióse sumamente concurrido. Tuvo pues, 
una feliz iniciación la empresa del señor Ar- 
nábal, n la que auguramos en lo sucesivo 
comjileto éxito.—Durante los días de «ema­
na, el auto funcionará de 3 a 5 1/2 p. ni.

FOMENTO RURAL EltenlenanoilelaüuilailileDuiazno
El Inspector Agrónomo señor R Báciga 

lupi h.i solicitado de la superioridad los apa 
ratos raú- indispensables para realizar cu la 
oficina departamental análisis físicos da las 
semillas dedicadas a la siembra por loa agri­
cultores del departamento.

Eu esta forma los agricultores que uo cm 
pleou simientes provenientes, directamente 
de In Comisión Oficial de Semillas y Semille 
r • Nacional do la Estnnzuela que son anali ■ 
zadas por la Sección Semi’la y Cultivos Ex - 
peumentales de la Inspección Nacional de 
Ganadería y Agricultura y Laboratorio de la

Un amplio programa de festejos se formula 
para conmemorarlo el 12 de Octubre pró­
ximo.

Pata eelebr», d primer cenlín„rio do la 
kndaaóa d» lo mudad do Dura™, d Co­
auto eou.l.tnido bao, dgC<» tiempo , v¡e. 
no irabaiaod» 3eU»amo,.to, ha Oombiuudo uu 
dTÓ'd'.’o8!^ i™ •»

1. do (íutubre próximo. A ..o fi„ eoadtu- 
•ao mdi.tiat.meoto el piublo y |», autorida- 
do. mnoimp.l.,, debiendo tedirae o„ breve 
Una groo colecta departamental a fin de ur-

gxxjoioc:- - - - - - - - -

jCASA FÉNIX» ¡

Grandes rebajas
EN TODOS NUESTROS PRECIOS

Canticolitu blanca8 arelpada(|
Camisas ceflf con cuello 

s franela. .
Calcetines muselina '

* clase buena, 
boinbi'croa. ’
Calzoncillos colir lnrgos ’ ' ' 

‘ ‘ cortos .
Horros gabardina

l P- Rumanelli
Qxxxxxzzr-—

■ • • a 1.35
• • . > 1.65
■ • • » 2.00
• • • » 0.50
• • • » 0.26
• • ■ » 2.40
• • • » 1.40
• • • * 0.90
' ' • » 1.00

y Cía.

eiut.it
desbsr.it
moaicos.be


LOS PRINCIPIOS
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PÉREZ Y SOSACañerías y accesorios
¡Atención agricultores y capitalistas!para aguas corrientes

Charca social
En honor de In ncñoritn Lnlti Rodríguez

En las escuelas

H. Espadé y Cíaobjeto de múltiples atenciono*. Una orquesta 
diril'ida lllir In HOñotitii- flolin Hnn««n nmn. 1 Liquidación do Lis 9 iíIIíihíis íracioiif-s un

¡ATENCION!!LA VELADA DEL 25

EL 28 DE AGOSTO DE 1821

La Joveria Franco quedó amplinda con taller

Anoche, en diputados

Garraldo, Eugenio López Moaóndez, Pedro bien equipada, en 3 600.00. 
n > ■ i 1 mean billar con 3 juogcBrucolen. necesario, en 8 180.00.

Enviaron en adhesión a la tiesta Isabel y j padrillo tordillo negro

¿S® VENTA

SUCURSAL SAN JOSÉ

SAN JOSÉ DE MAYO

SE® VENTA

:xxxxomoioi

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

PÉREZ Y SOSA
IMPORTANTE REMATE

Vicente II. Gagliaidini
SE VENDE

Inspección de Trabajo [onseivatoiio Mrál de MüDievideii
0 m ilota holtm Sra. María [Irá H. (i eiili

Contabilidad comercial
del -.-¿.nudo grupo, ac contabilidad nmT-Soxioxitaa do rtopina

ook:

Diiijirse al señor Rigolct*> Ma- 
razri, callo Sun Jusé ceq Plata.

do la sucesión do Camilo Fernández, ubicado 
enseguida del Paso do Curro.

cnmionee nutomóvilcB.
Li sesión terminó a la» 11 .30 p. m.

ma--Contuccioiiu.< paraaoflorus—Claauu Jo corte 
| Precio» módicoB.—Ituzaingó 515.

Ultima novedad en Sombrerería 
y latid artículo para hombres

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

Una nueva fiesta que promete verse muy ’ 
concurrida es la que un grupo do amigas 1 
ofrecerá el jueves en el Club Fraternidad a 
In señorita Lola Rodríguez Larriora. El re­
gistro para el acto cuenta ya con numerosas 
adhesiones.

lanados en venía
Ofrecemos on venta vario» lotos do ganados 

do buenaclnsoy que se venden on lotes gran­
des y pequeños.

Por informes ocurrir a nuestro escritorio.

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente; José D. Costa, Vlcc-Prcsidenle; Abol Arriaga, 
Tesorero- Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menéndez Muñía, Secretarlo; Pbro. Marcial Pérez, Síndico.

Liquidación JEsíuncías
Pioximninonto anunciaremos 2 importantes 

liquidneionos de estancias.
Por informo» y datos do cualquier negocio 

ocurrir a uuostro escritorio callo 18 do Julio

Campus para labranza
Tenemos podidos en arriendo do vanos cam­

pos pnrn labranza, informes a nuestro oscri-

X’UlAinz ir BOBA

Campos para arrendar
Necesitamos de 1.1XX) a 2.000 hectáreas do 

campo bueno, corea do estación, apropiado 
como para cabana.

También necesitamos varias fracciones más.
Por informes ocurrir a nuestro escritorio.

terreno especial para agricuit ira, fiambrado, 
aguada permanentv, arboledas, ele.

Tiene Ü piezas de material, cocina, galpón 
pozo de balde y demás mejoras. A 2 kilómetros 
del centro de la dudad.

Para tratar callo 25 de Mayo N." 895.

Bañeras, Bidets,lavatorios [ Watte- 
Closets], letrinas, etc. etc.

Situada en In Calle Yiigunróu eeq. Pinta. Consto do .3 piezas, 2 con balcón a la callo v 
celosías, zaguán y cancel, buen corredor y claraboya, cocina, despensa, algib?, W. C gal­
pón con altillo, portón grande y cantidad de árboles frutales de todas clases. Hermoso 
fondo con 590 metros todo cerrado de material y canaletas parad gua

Tratar en la mismn casa con la dueña, de 8 a 12. YAGUARÓN N.-J 332

SI su traje llene manchas es por abandono, man­
do .Mundial, desaparecen. Unico agenté, CASA 
FENIX. F. Romanclll y Cía

El inspector Popal UmonUl del Trabajo de San 
José, haca saber al comercio quo el ¡b Jel co- ! 
rriente empezaré a hacer la renovación de la» pla­
nillas dvl horario de todo el Departamouto cu la 
Oficina cello Sarandí número ‘JúUdo 13 « 17 lodo» 
los días hábiles. Tojo comerciante Jebe tenor 
planilla, tonga o no empleado y con cualquiera

Ubicado a *4 kilómetros de .Sania < alalina
DEPARTA .MENTO DE SORUNO

El señ'.r Testa nos pide hagamos eaber n 
los interesados que las localidades para la ve­
lada del 25 do agosto están ya en venta, ro­
gando, asimismo, a las personas que huyan 
hecho reservas de preferencia, pasen a reti­
rarla. Hora 4 y 1/2 a 5 y 1/2

caballo; vorlo y iratiir cu la quinta MarotU.

El lunes quedó terminada la clausura de 
la» escuelas públicas del departamento, que 
In Comisión N. do 1. Primaria ordenara n 
causa de In gripe. Todos los colegios de la 
ciudad y campaña reiniciaron su labor con 
grnn concurrencia do alumnos.

Alltel Capul i (hijo)
Kematador Público

Calle» 25 de Mayo y Vidal, tjau José.

área total de 85G hectáreas. oue serán vendidas dea una d’.-■ -v 
para que el comprador adquiera lasque desee.

¡Con graqdes facilidades de pago!
¡A 30 AROS DE PLAZO WA PÍETE!

Mana M. Rlvello Guido
do Bordado y Pintura Ello on su domicilio calle 
Troiuta y Tros esquina Yaguurón. Precio» mó­
dicos. San José do ¡Javo.

Necesitamos
1.000 a 1.500 novillos do buena clnso del 

a 2 anos.
500 roses de cria Horoford bueno.
Por informes a nuestro escritorio.

Confitería PETIT-LONDON
de HUMBERTO J. CANTISANÍ

Campos en venía
3000 Hectárea» campo espacial, Dpto. do So­

riano. .
1&G0 Hectárea», campo bueno Dpto. de Floro» 

a 1U kilómetros do estación.
600 Hectárea» próximo a estación, Dpto. de 

Colonia, con instalaciones de quesería.
•170 Hectárea», campo próximo n estación 

Dpto. do Sorinno.
460 Hectáreas, campo para labranza, Dpto. 

do Soriano.
800 hectáreas decampo evpotial para labran­

za, a 20 kilómetros de Colonia Suizo. 
Grandes facilidades do pago. Ut a cuarta 
parto al contado y ol resto n 10 anos. 
Con intereses bajos.

20-1 Hectáreas, campo bueno para labranza, 
próximo a estación y con poblaciones 
do material.

40 Hectárea» junto n estación, con poblé- 
cianea do material

Por más informo» ocurrirá nuestro escrito­
rio callo 18 do Julio N o 586.

irinao repertorio 
boga. A loa 12 --------------------------------------------------------------

j Rumor de cunn
En M ■ntovideo, el hogar do loa esposos 

Balo-Nfiñez se hi visto alegrado con la pro 
aonciu de un varón.
NOVIAZGOS

Nuestro conterráneo el señor Manuel Mar-

Ha quedado Instalada on esta ciudad, una su­
cursal dol Conservatorio Musical del Uruguay 
quo dirijo el profesor Vicente Pablo—la cual fuu-  -— - . ....
cionn bajo la dirección do la señorita Mnria Ester que por resolución de la Asunlilcn <¡. 
Muscio Lncnva. |'™<*p’innr!n, celebrs-lses .'.Lato.. 1..-

So dictan cursos do Plano y Solfeo. i corriente, so Cobrará semcstralmont..
Preparas» alumnos par» rendir examen en la | cuota «<• 

Capital. ------

6.700, N.o 16 8 5 200.
Loe gastos do escrituración, certificados y el 1 H2 o¡o será de cargo del com­

prador, quien entregará el 10 ojo on garantía dn su oferta ai serlo aceptada

Por planos e informes ocurrir en Montevideo a don Héctor R. Etcheverry 
calle Zabala N.® 1441 o a nuestro escritorio en San Joeé calle 18 de .Julio N.c 58 ó.

Asociación Fraternidad de S. M.
SUCURSAL SAN JOSÉ

Toros
Ofrecemos on venta toro» Durbam y Herc- 

ford, puro» por cruza y de podigreo inscrip­
tos, do los siguientes establecimientos: «Me­
dia Agua, do Eritz Haber, «La Palma, y 
.Sonta Rita, do Wilron Hnos. y «Buena 
Vista- y «Santa Emilia, do Jorgo BrUCO ó 
hijos

Por podidos o informes concurrir a nuestro 
escritorio. x-ioxa-m® -sr ooo-zv 
Planteles lie peillgree 
Ofrecemos on vonlñ 1 planto! do Horoford 

y otro Dnrham do pedigreo especiales.
Por informe» a nuestro escritorio.

se: vende
un piano para estudio en perfecto 

estado tío conservación.
Para tratar en la callo San Jt>-é 

N.‘ 355.

Fracción N.o 8 3 7-lfX).

BfieiniiícN y ferias
Croximamonto 11 o romato furia en nues­

tro local «Drnbblo..
El 28 do Agosto nnporlanto romato do 85G 

Hectáreas do campo para labranza, dividido 
  ou 9 fraccione», ubicado n 2 kilómetros do Es­

tación Suntn Catalina, Dpto. do Sorinno.
Loa ol nviHO quo so insoria on otro lugar 

do esta hoja. 
Por informes on nuestro escritorio.

basta el día 2 do Julio .n U Sociedad Espar.o.
— Mtyucf J. c/cf Cusfi/Zv, Tenedor ,Je Librvq

GEOL
1:1 mejor líquido pira pulir metale». 

Limpia oro. piala, ele.

A la 1 y Ij2 de la tardo on ¡as puestas de nuestro escritorio d» 
San José, calle 18 de Julio N." 686.

Tierras de piimer orden y una nNtatiía estopeo la para (afilia, príaja o novena

Bases reales y definitivas de $ 100,105,110 y 115 la hectárea
Cuyo detallo so puede ver por el plano general

SOBRE CUOTA SEMESTRAL

So llvvn a conocimiento de lo» Honores scci- •. 

I traotxlinnrin, celébra la on Muntovi 1.-.? el jr, .¡..j

Se necesita £TiXB? 
callo 26 de Muvo.

Dinero sobre hipoteca
Tenemos para colocar sobro Hipoteca, va­

ina partida» grandes y chica», interés módico.
Por informes ocurrir a nuestro escritorio

■ 1HE ilE [!■
DE LABRANZA

Campos paira arrendar
Tenemos para arrendar loa siguientes cam 

pos:
6<X) Hectáreas en el Dpto. de Flores, buenos 

comodidades, cnsa do material y bien 
empotrerado.

890 Hectáreas en San José, Lnonas pobla­
ciones y alambrado» y so venden las 
existencias.

220 Hectáreas, junto a estación, Dpto. do 
Soriano, y so venden las haciondns con­
sistentes do 216 vacunos do raza lechera.

75 Hectáreas próximo a San José, con ins­
talaciones para lechería.

Por más informo» ocurrir a nuestro oser!-

Nuevamente con quorum mínimo, aosionó t 
anoche la Asamblea Departamental. Asia- i 
tieron loa diputados Alvatez, Arias, Botarte, ¿ 
Btirgner. Cordero,Carbajal, Díaz Jaime, Déla ( 
Ilanty (B), Mascheroni, Perera (R), Perera | 
(N). Salguero, Villagráo Bustamante y Viera ¡ 
Gonzá-ez.—Presidió el doctor Estradó, f.d - , 
tando con aviso los señores Déla II uity (S) y , 
Menéndez. Clara (A), y sin él los demás.

Dieronse cuenta de los siguientes asuntos 
entrados:

La» Comisiones de Higiene y Hacienda, , 
devuelven informado el Proyecto do los di- , 
putndos Gorospe y Moine, creando el cargo 
de Médico de Servicio nocturno municipal. 
—Repártase y póngase, oportunamente, en 
la orden del día.

—La Comisión de Asuntos Internos de 
vuelve informado el Estado do Caja da la 
Oficina, correspondiente al Ejercicio 1920 21 
presentado por la Secretariado la 11. Asete 
blca.—Repártisey póogise oportanamiote 
u la orden del dia.

Antes de pasarse a la orden del día, el se­
ñor Alvarez solicitó el uso da la palabra, para 
manifestar que en cumplimiento del cometido 
quo les confiara la Corporación, había oo 
compañía del señor Rovira entrevistado al 
señor Mario Menéndcz Clara, solicitándole 
el retiro do su renuncia, a lo que había noce 
dido, agradeciendo la atención que tal hecho 
implicaba.

Continuóse, luego, con la orden dol día: 
discusión particular del Proyecto de Impucs- 
pue-to de Patentes do Rudados, leyéndose el 
artículo 10, que ya fuera objeto de largo de­
bate en la sesión anterior. Nuevamente sn 
discute, interviniendo en la discusión los 
señores Díaz Jaime y Arias, para aprobarse 
en la forma oconsejada co el Proyecto, lo 
tnÍBtuo que el 11 y 12, siendo éste modifica 
do eu el sentido del importo do las multas, 
que serán dú»de diez a veinte pesos. Partici 
paron de la discusión dol referido artículo 
loe diputados Aria», Salguero, Perera (N), 
Mnscberoni y Cordero. ,

El artículo 13 so sancionó con un peque 
ño agregado propuesto por el doctor Cordero 
y por el quu se exonera también de la paten­
te, a los vehículos pertenecientes a lo» maes­
tros efectivos de escuelas rurales, que so uti­
licen en su servicio particular.

El 14,15 y 16, no fueron motivo de modi­
ficación alguna y al considerarse el 17, ol se­
ñor Díaz Jaime mociooó para que se prorro- 
gnrala sraión hasta terminar con todo el 
Proyecto, siendo apiobada dicha moción.

Luego leyóse el 19, que da lugar a largo 
d>bate. en el que participaron los señores 
Díaz Jaime, Arias, Viera González, Déla 
Hauty y Cordero, para ser sancionado, al fin, 
como lo redactara ¡a Comisión.

Lo mismo sucedió coa lo» demás artículos,

Conservatorio del Uruguay Asociación Fraternidad de S. M.
SUCURSAL SAN JOSE

Una tertulia interesantísima desarrollada 
en tin ambiento do exquisita sociabilidad fuó 
In fiesta con que so obsequió anoche on el 
Centro Mariano Solera Ihseñorita Lola Ro­
dríguez Larriera. El local presentaba una 

, profusa ornamentación de flojea y luces, 
predisponiendo ol espíritu para las gratas 
horas que transcurrieron on medio do verda­
dera animación. El soleoto grupo de damas y 
señoritas que rodeó a la obsequiada la hizo 

J. __ 1 ir
dirigida por In señorita-Celia Bouasso ame­
nizó el neto ejecutando no variado repertorio | 
de Ins piezas actualmente en t-o— I 12
fuá servido el te en cantidad de medias 
elegantemente dispuestas y luciendo primu ' 
rosos manteles de encaje. La s“ñorita Mar 
chele Prósper cantó dos hermosos couplet t 
cosechando glandes aplauso.-; las señorita- 
de Díaz. Tnrela ejecutaron al piano una boni 
tn fantasía n seis manos y la señorita Elvira 
Pratto tuvo también n su cargo números tfnoz Chuvarrín se lia comprometido eu la 
musicales, siendo todas ollas largamente Capital con In señorita Emilita Moii-qué-, 
aplaudidas por In concurrencia. E señor Enosaocssiónlndistinguidaparojaharcci- 
Chabilgoity tomó fotografías do la fiesta, y bido innúmeras f.«l ¡citaciones.
una do ollas conteniendo la firma de todos ’T'“T—, - =—■ , „ .. . . . , «... La Joyería Franco quedó amplinda con taller
los asistentes fué entregada a la señorita do de Joyo-1 a en el cunl se puede e.ccr cualquier 
Rodríguez barriera como recuerdo do In nihsja de oro o platino a la vista dol cliente.
demostración. ¡ •- - u----- -— ■ ■ ■ -——

Eran las dos do la mañanado hoy cuando \ IAJERUS
terminó In tertulia, que constituyó una elo ¡ Estuvo en In ciudad el señor B isil io La 
cuente jiruoba do amistad y simpatías. Pur- friera.—De Montevideo nos visitó el señor 
tieipnron de la fiesta de nuocho los señoras Doroteo Cardona.—Se ausentó nyer para la 
Joaquina Laudes de Giampietro, Elvira Cnpital el joven Belisario Sierra (hijo) y su 
Abeleyra do Prntto, Enriqueta Urdan gario señorita hermana 3<rn.— R“gresó aver a Mon 
do Cabrera Cachóo, Emilia Maccio do Riom  " ' - ■ •
bau. Corina Mnccio de Buvo, Dcolinda López 
do Várela, Elvira López de Menéudez Clara, 
Carolina Bardallo de. Gutiérrez. García. Cata­
lina Gastellussarry de Ibarbia, señoritas 
María Mercedes Rodríguez barriera, Josefi­
na. Herminia y Maruja Costa Valles, Chela 
y Ester Bruñó Maccio, Juanita Sánchez 
Varóla, Quien y Ester Rodríguez Bunavita, 
Elvira Pratto. María Colín, Sara, y Dora 
Díaz Tarda, Erna Barbé Lees, Marín Marga­
rita Prósper, María Eulalia Arnábal, Mirla 
del Rosario Giampietro, María Eugenia Bru­
ñó Durán, Lola y Marín luó» Delgado Várelo, 
Elia y Sara García Rius, María Inés Cabrera 
Urdangnríu, Erna Isabel Perora. Irma M-méu- 
dez Vilo, Muría E eua y María Emilia 
Botarte,Lucía y Adelina Arnábil. Carolina 
Cozzo Bardado, María Carlota Vera, Mag 
dalena Loustaunau, E vita Etcheverry, Muría 
Victoria Espinóla Cabrera, Marín Celia 
Bidart Barreix, Maria|Deolinda Varela López, 
Filomena Fernández, señores Francisco Ca­
brera Cachón, Artigas y Atilio Monéndez 
Clara, Julio ArnáOal, M ino Durante Ciaveil, 
José E Arias, Carlos Rodríguez B inavita.
Pedro Odioa, Pedro R. Costa, Manual U, 
Ferro, Humborto Botarte, Pedro Várelo, 
Almaozor Geribón.José P. Osores, Manuel 
E. y Eduardo Costa Valles, Juau A Abalo, 
Carlos Parada Clara, Francisco Liborde

FRANQUICIAS
HubiónJono rnmiolto otorgar franquicias para ol; 

u ingreso so lleva a conocimiento del público on 
j. gonornly on particular a lo» Honores asociado», 

para quo éstos so sirvnn hacer la propaganda dol 
caso, quo desde el día lo. <lc Igo-to hasta ol 

.30 de Srtlciiilirc próximo podrán inacribir- 
i so on la Oficina Control oonlan respectiva» bu- 
| cuisnlos todas las perdonas quo encoDlráuJoüO on 

Una concurroiicia crocidi do familia» nsi-tió condicione» do salud y edad rogh.montanas da- 
uuohvuv . r i acón nfilinrao a osla Asociación.
íi las ranas que se celebraron ayer en a Igle j 08 qU01BgrS9on dentro del término indicado 
sia Parroquial y co capilla dol Huerto ou su- gozarán una vez sati-freha la primera cuota, do 
fragio de la reñora Josefina Zuga«ti do Es ; todo» los beneficios quo so acuerdan on caso da 
tradé, distinguida dama cuyo deceso produjo onío-modad o imposibilidad para el trabajo ox- 

1 . -íi copto ol servicio do partera quo solo disfrutarán 
tan honda impresión on nuestra sociedad. la» inscrita» después do transcurrrir un ano do su 
Agimdecituletito I ingreso. . .

“ I Pura mayores do tal les puodon lo» interesados
L-'is deudos do Manuel Pita agradecen solicitar Estatutos v la nómina completa los H«r- 

pn.fundnmente las demostraciones do condo- '■icios sociales Local Socml callo Colón N o 716. 
' . ... | I —Híctor E. Abó, Presidente; Julio CVíar Callar-leuciii recibidas en bu rocíente duelo.

^SOKXOKXXXXXX

| La Caja Popular de San José
! 5 COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

Las 8 fracciones de esta campo vendidas en el remate anterior dieron un pro­
medio deS 160 85 la hectárea.

Este campo tiene un contrato de arrendamiento que vence el 3! de Diciembre 
del corriente año, estando ya firmado el desalojo parios ocupante?.

(.'on<ll<*lo»CN <!<■ pago: CaJa una do estas tracciones r. -3i.c:- n una deu l-t 
a favor del Banco Hipotecario, cuya deuda el comprador dispou ir’. de .I i años para <-l 
pago, abonando solamente el ¿o/o por concepto de amortización a intere-' s pud;en<io 
cancelar dicha deuda o parte do la misma en cualquier momento que s.-.a «u conve­
niencia. La diferencia entro ol precio de eoinpray la deuda do cada fracrióu t i .-•! cu i­
da ou efectivo eo ol momento do escriturar quo será antes del ¡Vj do Setiembre del co­
rriente nflo.

Mirá lie flíi'ñil
COLON ESQ. 18 DE JULIO

Ponderemos sin baso y al mejor postor; caballos, 
un petizo, cerdo»; un cbarrot Americano, una 
cocina económica de hierro, arados, do-sgranado- 
ra, cuarta» do hierro, rastres, zorra, picoa, dos 
escopetas, tarros para loche, guinche», palas, 
azuelas, máquinas do alambrar, chapas do zinc, 
herramientas do carpintero, palos do algarrobo, 
un recado, cadenas, un juego do liochosj banco-, 
un ropero, mesas o infinidad do únte» cuyo 
duielle puedo vornu on lo» carteles puestos cu 
circulación-
Cunilsióo u cargo del comprador el 5 olo

Por informo» a nuestro escritorio callo 18 Jo | 
Julio N.o 586. PF.H

Martiliero»

bitrar rocanos con esa objeto. Entre otros’ Incluso el 8.°, quo había pasado nuavaracnto ES' 

números programados, estén los siguiente»: n Comisión, el quo n pedido dol diputado ' 
In realización de una gran Exposición (¡ana- Salguero, se consideró, aprobándose con un
7°! B( n* U8tr,“ 1 *“ de un Censo do la Capí- ¡ inciso ndotivo, que aclara 11 forma de eeta- 

ntr0 ‘T,rul nnroto; la inauguración do la b‘.ec“r»o el peso do la carga máxima eu loa 
Biblioteca Municipal; |a celebración do un "
concur-o histórico sobro Ln Fundación de 
Durazno y sn desarrollo hasta el nño 1840; 
la fundacióu de una pinza de ¡ejercicios físi­
cos; grandes carreras en el hipódromo Inde­ 
pendencia: olimpiadas atléticas y justas de 
todos los deporte-; organización de festejos 
populares; concesión do auxilios a loa menes­
terosos, inauguración do un Sifilicomio; de 
un Escuda Industrial, etc. etc.

tcvidao ol señor Juan Pedro Barbó en cora 
pnñía de su esposa y su hija E-tola. — D ■ 
Rincón do Albino estuvieron en 6«ta los jó 
venus Pedro E Rivoro y Pedro Umpiérrnz. 
—Sa’ióayer para la Capital el doctor Fran­
cisco Giampietro —Regresaron anoche de la 
capital los jóvenes Elido Perora, Eugenio 
Bértoli Pednzzi, Juan A. Abalo y Tomás 
Baldi.—Estuvieron en Triuid id los señores 
Híctor E Abó, G. J. Bozzo P. Ochoa, M. 
Rmquete, M. I. Gil, L. M. Alies,’ D L. 
Artoln, Joan Girofn. L. A. Sánchez Ciganda 
dr. A. Chiolini. señoritas Dora v Pura Silva, 
María Ade'n Zrranlbide y Dorita Silva Hour- 
quebie. — Llegó anoche de Montevideo el jo­
ven Mario Bolo.
ENPRHMOS

Está gravemente enfermo ol señor Mar 
-colino Méndez. — Es delicado el estodo 
de la señora Lola Salguero de Gil.—Enferma 
la señora Josefina Lauda» de Barbé.—Ayer 

J fuó transportado a lu Capital a objeto de ser 
sometido a una intervención quirúrgica el 
joven José María Sierra Clara.—Hace varios 
días se encuentra enferma la señorita Eugenia 
Maldonado.

SÉ VENDE ¡
1 Vauturot Ford recien ajustada y pintada y 1 

’ ¡on equipada, on S 600.00.
1 mesa billar con 9 juago» do bola» y lodo lo 

------- . 1 padrillo tordillo nogro troto liviano de tiro I 

Zelmira Arias MhUada, Julia Arias de Lirrie- y andar en e 170.00.
ra, María Elena B. de Seos, Héctor J. Eli-I 2 caballo» <lo tiro y andar en S 160.00.

Filóme». G >rel. 4» Slnota. Huob.r-1 -1”" ”>“• C"IS='
to Fnbrioto, Dinorah y Lidia Mirtínez 1  
Marichal, Clotilde Fernández Eglinger, 
Dora Silva, Eugenio Martínez de Cantnu. 
María Susana Vargas, Emilio Arnábal, San­
tiago, Marcos y Ricardo Barrcix, Magdalena 
Vicuña Thiovent.

OPERACIONES
Présíamos a plazo HJ<> de Amortización a largos 

plazos pagaderos eu cuotas mensuales, trimestrales, o semes­
trales.

ItanÓMltos: Admite depósitos y paga en Caja de Ahorros des­
do 0.20 cents, a S 1.000—5 ojo anual.
A plazo fljo a 3 mesos % «I» anua , 

H 6 meses 4 ojo anual
a 12 » 5 ojo »
a 24 > t» ojo > ( intereses pagaderos por
a 60 » 7 ojo » ( semestres vencidos.

Fn cuenta corriente con 5 días de -aviso el 2 ojo anual.
f Sobre el Exterior, sobre Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Pando, cobran­

do de propiedades: Se hace cargo de la administración do propiedades y
Adniiiil^»** ' aiqUilcres. , ,

de la com- - encarg¡1 de ]a couipra y venta do títulos y do cobranza do los cupones.
Detlfla ■ P|isjo(|¡a- Recibe Títulos y Valoro» en custodia.

“¿CMla, son al portador, a 5 anos de plazo; ganan ol S 6.60 ‘|0 de nitores anual 
14111 TZderos cada 2 meses vencidos. JUAN ARRICAR

pagaderos wua - Gboioxx*o
IIOKAIUO: »•' » “ 1 * '“'•v dc ’ “ 4 *’■ n,‘ s*n<l,<w de 5> “ ,S'

Casa especial paia servicio de casamientos, lunchs y bautismos-Surtido per­
manente en masas finas y confituras en general del ramo. —Cal o 18 do Julio y 
26 dn Muyo.—Bajos del Teatro Nacció. SAN JOSÉ.
NOTA; No confundir. Teléfono LA URUGUAYA.
-—■—- -------------- ---- -—■—------------ H

el misino horario de la a I

Sí»-------------------------------------------------------- a
—---------- g



los rRincirios
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PARIS-LONDRES

HERRERÍA DE OBRA

Se linee toda elnne de írohejo

ototomoc
TRABAJOS GARANTIDOS 1 A PRECIOS MODICOS

JUDICIALES F

CALLE ARENAL GRANDE

I"" \ n'' . I
í| Colegio de Nuestra Sra. del Huerto g

BAN JOSÉ DE MAYO

MEDICOS

Callo Sarandi número 61"

Caj.e Treinta y Tres número 629.

Callo Artigas frente a la Plaza Treinta v Tro

Hotel mauri

BE RECIBEN HUESPEDES Calle San José Núm. 6G3.

Se alquila o se vende

Antonio Manzione

■‘■jjr

Dr. Ernesto Ricci Señoritas García Melian

15
HUGO WAST

la Corbata Celeste

Híl­
elo

Pongo en conocimiento del publico en general 
que. desde esta fecha, regiriq nuevos precios

Por informes dirijirse al establecimiento o a [Menéndez 
Clara linos., calle Sarandi número 518. San José.

Recurrir para mayores Informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

La case se encarga do todo trabajo con­
cerniente! al ramo de confección do Som­
breros en formas y reformas teñir 6 rizar 
pininas.
NOTA:—Se atienden pedidos de

Taller do modista y corsetera diplomada por la 
Academia Ballostrino.

Callo Colón esquina LarrnOapa.

Plantel Lincoln
inscriploy puro por cruzamiento

Venta permanente
do carneros

ESCRIBANOS
Sixto Déla llnnty Caballero 

Callo Colón número 617.

Espía del Restaurador
En la balconada de Riglos, sobro la plaza, 

a breve ti echo do la catedral, vi el domingo 
a Manuelita depués do la misa de la una

Yo antes había ido a la del alba eu 8an [g. 
nació, ansioso de ver a Leonor, que prefería 
esas horas, bien fuera por devoción, o bien 
por que no se comparasen sus tocados scnci 
líos y pobres, con los atavíos lujosos de otras 
ñiflas. Y en balde agucé la mirada para des­
cubrirlo en el grupo de mujeres que oían 
aquella misa temprana, cabeceando todavía 
en el templo, alumbrado apenas por loa ciri­
os del altar y por la dudas luz del amanecer.

Volví a mi casa renegando do ella y de mi

Santiago II. Alfaro
Calle Asamblea entre Artigas e Ituzaingó.

La Dirección <Ie este imjiortanto Centro do enseñanza so propone formar aptos 
y laboriosas madres do familia por modio do una educación esmerada y cristiana.

El plan de estudios del establecimiento comprendí! todas las materias del Pro­
grama Oficial de Ina Escuelas Públicas y además ios idiomas francés o italiano, di­
bujo, pintura, música y toda clase do labores.

La casa do don Juan Manual, en la calle 
del Colegio, aparecía siniestra y sombría 
aún bajo la ola de plata que cubría la ciudad. 
Todos los faroles estaban apagado». Un cen­
tinela que cabeceaba afirmado contra un ca 
fión do bronce clavado en una esquina, so 
enderezó lleno de estupor, unto aquella extra- 

l ordinaria procesión de gente al parecer que 
llevaban un gigantesco cadáver, rodeado de 
guitarras.

—¡Alto ahí quién vive! —exclanó prepa­
rando la tercerola.

—¡La patria!
— |Qué gente?
— ¡Qté quiera que sea amigo!—lo contestó 

riendo Antonio Reyes—geute de paz, bue­
nos federales, que andamos dando serenatas.

—¿Y cae cajón?
— Es un piano.
—¡Vaya un gusto!
— Y la primer caución va a ser para la ni­

ña Ma.iuelita.
—¡Ah! ¡eso me guata.!
Pusimos el piano en lo más parejo do la 

calle; tomó asiento Munilla, preludió algunos 
acordes, y eu la noche dulcísima, llena de los 
vagos perfumes de los jardines otoñales, se i 
difundió la serenata inmortal. <

Yo ataqué briosamente mi papel, sin duda ¡ 
puse eu Ja voz un poco de lo que me desbor- i 
daba eu el alma, auu contra mi voluntad. No i 
sé ai canté para Manuelita o para Leonor; < 
pero sí que mis compañeros me miraban sor- i 
prendidos, y que Muoilla y los demás acota <

Rematador y Comisionista
Calle Colón número 802. Son José do Mayo

Dr. Juna I*. <lc FrcItliH 
Calle Colón esq. Asamblea.

SE PRECISA 0"d”________________  cial mueblero
Mueblería Angiielra

25 de Mayo 470

ACiRIHENSOItES
Manuel D. Rodríguez

Arenal Grande 51.

Ü1KIG100 POR LOS UERHANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

AVISO JUDICIAL
Por disposición del Biflor Juez Letrado Depar 

íamenul doctor don Nicasiodel Castillo, so lince 
ssl.r.r ni mihlir., la — .1.1. ....... , . _

. . S 20
. . S 1O

La pensión do las ñiflas externas depende do la clase a que ingreso la alumno.
Si so consigue número suficiente do alumnos que ostudicu música el Colegio se 

unirá al Conservalorio de Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so pedían di­
plomar en música.

Al extenso programa de labores so han añadido los modernos trabajos llamados 
•repujados» en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Pot más datos dirigirse i la Su. leí nhra rolejio, ralle 11 le Jallo I." ííJ

■Juan Pedro llurhlde»

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

Consultorio: Narandí 52<J. SanJosó 
Teléfono La Uruguaya

Una, dos, luego tres, y más ventanas se sobro todo de mi.qua uo sabía anclarme en 
fueron abriendo en las casas del barrio, y no : 
oyeron risas y cuchicheos detrás de las celo­
sías. De pronto, arriba do nuestras cabezas 
en el balcón do Manuelita, se abrió una frl 
rima ventana, y sentimos que un piano acom­
pañaba al nuestro, y al callarnos para escu­
charlo, una voz purísima do mujer entonó la 
segunda estrofa.

Deh. vieni alia finestra o mió tesoro;
Dolí, vieuí a consolare il planto mió. 
So noghi a uadi darqyalcho riatoro 
Davanli agli occhi tuoi morir vogl'io
Después se cerró la ventana, y nunca 

pirnoa ai la diva fué Manuelita o algunas__
las niñas que generalmente la acompañaban 
en su varta casa, más solitaria y tríate desdo 
la muerta do su «mamita», doña Encarnación 
Escurra.

Juan E. Zugnatl
Agento general del Banco de Seguros y Agen 

te oficial de Marcas y Señales.
Arenal Grande 776. San José.

Participa al público oue se encarga de la cons­
trucción de obras de albaflileria, lo mismo en la 
ciudad como en la compaña.

Calle San José esquina Rio Negro

ISO FACIL .-ACCIÓN BÁPIOA.—MATA BSTANT.INLimTE.-SIN JllMINA

Si no lo conoce, infórmese de algún vecino o amigo que lo haya usado y ól le di­
rá lo que sitie. Siuó conoce a nadie que lo emplee, compro un frasco, ensaye con 
una dósia y, si no queda satisfecho con los resultados, devuélvalo quo se le devolverá 
u importo. iTodos los comerciantes que venden ■ l'uluilna., están autorizados a 
rocedor honestamente en esta forma).

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes en calle Sarandi 280.—Teléfono La Uruguaya- 
Atiende pedidos do campaña. Trabajo esmerado. [spt[lílW8Í 80 BlUpapeiadOS.

('alie 5!.» de Ilayo «©3.—San José

Plantel Sliortliorns
inscriplo y poro por cruzamiento

Venta permanente 
de I oros

Plantel do yeguas do canora, inscriptas y do alta mestización 
Venta permanente do potrillos do pedigree

nuuiu wuu uc uii,ipis uu suuni iiticiiutue en 
mi resolución definitiva,quo un minuto des­
pués do resolver enamorurmo de la dulce y 
amable Manuolita,ya est iba cultivando la se 
creta ilusión de conquistar a la otra.

Me fui n la catedral, a la hora en que ss 
daba cita In sociedad elegante, especialmente 
Itis muchachas que iban a alabar a Dios, y 
do paso exhibirse en ol ancho peristilo lienu 
de mozos «paquetes».

Mu pareció reconocerá la hija de don Juan 
Manuel en una elegantísima devota, que 
estaba Junto ni comulgatorio. Tenía un so 
borbio poinetón, cubierto por una gasa negra 
en <iuo jiiguotonbuu las ligeras corrientes do 
irire do los ventanales, y eso mo impedía mi 
rarle la cara, agachada sobro su libro do ora­
ciones. Oyó la misa arrodillada sobre ol «chu­
so» con flecos, que tendió a sus píes una eir 
vienta, y que le servía también para sentarse 
al estilo morisco.

Alguno de mis compañeros debió de obser­
var la frecuencia con que yo me distraía del 
sentó sacrificio, por conteuplur aquella figu­
ra.

—¡Bravo, José Antonio! ¡ya mo hau dicho 
que tu cosas!.,.

Mu sonreí, sin contestar, y para no escan­
dalizar a los dovotoa con mis distracciones 
busqué manera de abandonar el templo.

En el peristilo había muchos hombres es 
Iterando la salida de concurrencia.

Manuolita Rozas no sólo teníala donosu­
ra do sus veintu años, y toda la gracia do las 
portadas de estirpe, sino el raro prestigio de

Encontrarán los padres de familia en esto establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

Enseñanza mimaría y enseñanza lomertial
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

... = COMERCIO _ 4-*ÍA.

DE ANGULO Hf8* »

Salvador JEstrade
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandi. 462. San José En la calle Colón esquina Cuaroun, compuesta 
de siete piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencias, corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta y portón para vehículos.—Tra­
tar 18 de Julio 712.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar 

.amental, doctor Nicasio del Castillo, se hoco sa 
ber al público la apenara de la sucesión de don 
Domingo RodrÍKuex Villnmll. a fin de 
que-toio.* aquellos que eo consideren con dere­
chos paro intervenir en ella, so presenten ante es­
te Juzgado con los justificativos correspondientes 
a deducir su» acciones dentro del término de 
treinta días, bajo apercibimiento de loque 
hubiere lugar.—San José, Agosto -1 de 1921 — 
fhlelmiro G. Guerrero. Ebno. Actrio. VJII-G

O” ’T' T~~> Cy no deseamos sugestionarlo con este anuo 1XUOU i L\UO do, para QUE SE CLAVE, ciño manifes- 
lorie leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
emplear, tarde o temprano nuestro

Hormiguicida sin Rival FULMINA Ilormiguicida sin Rival

,.............. suiuu, a lin deque to­
nos aquellos que se consideren con derecho 
l ora intervenir en ella, se presenten auto este 
Juzgado con los justificativos correspondientes, I 
a deducir sus acciones dentro del término de i 
noientadlu» bajo apercibimiento de lo quo1 
hubiere lugar.—San José, Agosto 6 de 1921— 
—Melmiro O. Guerrero, Escribano Actuario.

VIU-7.

la esperanza de los federales.
El peligro do qun dou Juan Manuel, blan­

co de finitos odios, pudiera desaparecer de 
jando inconclusa su obra, se aminoraba con 
la idea do que su hija, después de él, ompu. 
fiaría a vara del gobierno con mano firme 
como la suya.

Insensiblemente nuestros sentimientos re 
pubhciinos iban deformándose, id puntodonuo 
llegábamos a pensar eu las conveniencias de 
establecer la dmastía do Rozas Todavía ea 
liábamos, por uistmtivo pudor, pero cuando 
dos años máa tordo enviaron al Restaurador 
aquella máquina infernal de los «anticuario, 
de! mirto», do la que salvó pOr un azar ? 
creíble, la idea había hecho tanto camino qu, 
algunos personajes do autoridad, |« 
tarou sobre el caso. oousui

D«ü J™ tod.
testó quo <la infla se haya i.n|»uesta i

,1.1 jobÚTE,»., , „„ J"
nados a sus amigos. uosati-

Todos, pues, miraban en Manuolita la h« 
redora si no del trono, a lo monos dnl ~ 
Y yo pobre diablo, a quien los cuchikp^7: 
i-pobLoid,,. d.b...1™,,.

jiavonearmo con los honores de fllllIr’o “ 
cipo conuorto. 1 ““

Más debo hacerme ¡ustiem. Nunca vi 
MamiolUa más quo una joven agraciadíaim 
sin la belleza sorprondento do su 
ro con una elegancia más humana, y un’ nP° 
digioso dou do getes, quo la hacía reina o°ñ 
los salones. u“

Entre tinta gente y con loa mnnumentaloa 
ICadoa llu annnl tiamrui .L

rodilla, agradecimos cordiamente la ayuda 
que nos prestó la luna esplendorosa en Ja 
romántica hazaña.

—La primera serenata— dijo Munilla en­
volviéndose en eu capa, ha de eer para (a hi­
ja del Restaurador.

Tal indicación en labios de un hombre cu 
ya capa estaba forrada do terciopelo azul cla­
ro, colores execrados por los buenos federa 
le», me pareció hecha de acuerdo con sus 
compañeros, que me miraban malicioüameü- 
ie.

No me djsngradó lo intencionado de sus 
palabras.
Sentía de nuevo Ja tentación de enamorarme 
de Manuehta, para libertarme de Leonor. 
Oyendo mencionar a Martínez Castro, re me 
ocurrió que podía ser el hombre, que según 
Benita, se escondía eu su casa. } creyéndo­
lo así, me abrazaba la duda: ¿e» una intriga 
política? ¿es una aventura de amor?

—Y ha de ser José Antonio el que cante,
—apuntó Reyes.

Tenía yo una hermosa voz de barítono, y < 
como en aquellos tiempo», más que en lo. i 
actuales, estaba difundido el gusto por la bue- | 
Da música, cantaba yo muy bien algunos tro- (i-----------  . -
,<»del Dou (Jiovonnide Mozart, apropiados pafiantes vibraban con mi propio entuslaa- 

la ocasión. ®

Calle 33 entre lignaria j Sania l“cI#

2 ----------, concerniente al ramo r
e‘o“nperfeeel<in'y esmero f

eeonónilca», empleAo- ,

La Sorpresa
CASA BE MOKAS

--------- DS-----------

M. Loustauuau y Compañía

Ha trasladado eu consultorio a la calle 25 . 
de Mayo N.« 633.

ESTANCIA “LOS OMBUES
Urbano Ecíieqique e hijos

Hincón del Pino. >

HAMOS GENERALES . _ -nuMtra Msa pa,-a

Habiendo recibido un gran surtido general en los distintos ramos que abarcamos nos permitimos invitar a nuestros clientes on particular y al público en gcneia 1 qtrería Zapa-
darse cuenta de las grandes rebajas que hacemos en todos nuestros artículos y la bondad de ellos. ■<riialmente on Tienda, ’

Tenemos un stock permanente en artículos de Barraca, como sor: Carbón do fragua y cocina, Postes, Pickes, alambres y maderas en general, como io 
tería, Bazar, Almacén y Ferretería.

A los agricultores ofrecemos trigo especial para semilla hijo de pedigree.—Visiten nuesíri* casa y se convencerán-

Cuando todo el comercio aumenta los precios de 
I sus mercaderías la Mueblería- Augucira loa 

___ rebaja.
-----  Hay dormitorios compueetos de cama ca- 

mera con jergón, lavatorio con espejo, 
ira--------------mesitaa de luz y ropero por 3-1 pesos.

__ Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
ra jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 

----- y cama por <»O pesos.
MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

I
 En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favnre,^ 

los artículos concernientes á los ramos arriba mencioné tatio'
pteería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros m,Lhlumo.,a,'!^n e,i 
acreditada fábrica de Físchci.-La casa Zn^con ^s  ̂ 10

aompleloa p„a.¡ fc m¡¡¡ U

Ihwi m lililí taran tin* ie [iJa i.i.

.... carraón,4lo,e Je ¿ " r

Elal para Ira,upa. lar la, caerpa, dr aampaíla.-Sm- "1 5 ,' .M" e“Pe’ 
Para el servicio nocturno hay untt 1 horas-

Asamblea. Teléfonos Las dos Compailiás? «ou luz en la calle

I Correge, Mazzone y Varela'
a „ "‘“••••re. «- CM.UIIECO V COI1REGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRH 

H Calle Anmblgi oiqnoa Artigas freata i Lu PiIdm"—PLAZA PRINCIPAL

Teléfonos: Las dos eompafiiaa

Se hacen y refacción»» ..^ra’c'a'lldad
tlowe materiales de primea a

ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA
propietario quien COB 1BrK°"

aflon de oficio

A R NI ESTO & ORGA
°*r* "** 11 í«l Snd Sel.» loKctlcHudoltacillSiS -Fls.xii.VK.

poiuetoae», y viatiendn da _ 
l,™ns, conforme a lo, ,¡t0. “ tod,« 
••rtl .0 qoí «omonto aij-S*'"-’ "» »d- 
"•ledral, „<a d„ “ a c.±0“1"” d“ 

•» «I b.leía d. I. oa«d„d m Vi,“
S>o«; ionio con otraa aia,° '' “ 1 41 R> 

i|"o moldaba' 10^'™"“”' Vd»'”"/, '

¡l obre do mí! Esa ei0.ta ' ° "Uo' Zc;í<"’o..' 
«». dormían todo, á“ h'™ -n' 

o-

d. 
'I"Ú pensaban do mi í “*• P*»™ saber 
o'lr .obra t„d0, „„ T>" P-.r.ab.
I"» !■ «araba, como qaS “4» 

MlK"' í p»A“". 8""'' '■ 

monndono. ^‘b?rl„

. o ¿...o.., „o,-.

y ^irnar 1„ volcU(J de v¡Onto> y

EDICTO JUDICIAL
Por ol presente so cita, llama y emplaza a don 

Leandro I. Blanco, pora que por si o por apode­
rado en forma comparezca dentro del término de 
noventa dias ante esto Juzgado, callo Treinta y 
Tres X ’ 721 a estar aderccno en la gestión pro­
movida por don Sabino Pérez preparando el jui­
cio ejecutivo sobre cobro de pesos, bajo nperci- 
in ionio do nombrársele defensor de oficio.—Sau 
José, Mavo 16 de Vicenle T. Capulí,

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Ituzaingó N.* 219. Plaza 4 de Octubre

INOCENCIO DI RAGO

iilnn inl-lMs (i sala Hiifilorio
IODO A PRECIOS MODICOS

Fondado en I&J8 paca Diña j dirigido por las Ejrminas ¿el Hiedo

Ciudad de Asíor^a y Nnraiidi.

Montevideo

E


